



Tercera época
Número 438

REDACCION Y ADMINISTRACION: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: Tel. 24770

BARCELONA
21 de julio de 1947
40 céntimos

El Colegio-residencia "Raimundo Fernández Cuesta"

EL MINISTRO DE JUSTICIA PRESIDE LA COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA

La política penitenciaria del Estado español

Son Lorenzo de El Escorial, 20. — El Ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, ha colocado esta tarde en el paraje de Zahurdón, en las proximidades de El Escorial, la primera piedra del colegio-residencia «Raimundo Fernández Cuesta», para huérfanos e hijos de funcionarios del Cuerpo de Prisiones, capaz para trescientos niños y niñas. Se trata de un magnífico edificio, con todos los adelantos modernos, y cuyo presupuesto asciende a catorce millones de pesetas. El edificio se levantará en los terrenos cedidos por el Ayuntamiento de El Escorial, que ha dado toda clase de facilidades para que la Dirección General de Prisiones pueda realizar esta obra.

Al acto asistieron, con el Ministro de Justicia, el Subsecretario del Departamento, señor Arcenequí; el Director general de Prisiones, señor Aylagas; el Director del semanario Redención, don Nemesio Fernández Cuesta, y otras personalidades, todos los cuales fueron recibidos por el Alcalde de El Escorial, señor Almela; el Teniente de Alcalde y director de Informaciones, don Víctor de la Serna; el Prior del Monasterio, P. Martínez, con todos los colegiales; el P. Sancho, asesor religioso de la Dirección General de Prisiones, y otras autoridades.

Bendijo la primera piedra el Obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo, asistido por el padre Sancho y el párroco de El Escorial. Antes, el Ministro, con el Subsecretario y el Director general de Prisiones, visitó, en el Valle de los Caídos, los tres destacamentos penitenciarios, en los que cumplen condena doscientos noventa y cinco reclusos, y la cripta y monasterio que perpetuará la memoria de los caídos en la Cruzada Nacional. En estos destacamentos había hasta ochocientos penados, pero a medida que las leyes de clemencia se han aplicado a las distintas causas han salido de éstos el resto de los reclusos que hoy son exclusivamente doscientos noventa y cinco. El Ministro y las autoridades fueron recibidas por el Inspector de Destacamentos, don Gerardo Pajares, y el personal del Cuerpo de Prisiones, acompañado de los cuales visitaron los pabellones, en los que el Ministro conversó con los penados, interesándose por las causas de algunos de ellos que le fueron expuestas detalladamente por los interesados. Uno de los penados entregó al Ministro un pliego en el que todos se adhieren, de una manera sincera y fervorosa, a Su Excelencia el Jefe del Estado por el triunfo obtenido con motivo del pasado Referéndum.

El señor Pajares explicó al Ministro cómo se cumplen las disposiciones del Gobierno en cuanto a la redención de penas por el trabajo. Todos estos penados tienen conmutada la pena de muerte por la de treinta años, y prueba de cómo se realiza esa doctrina penitenciaria de alto espíritu cristiano, es el hecho de que la mayor parte de ellos, gracias a este sistema, desde el año 1939 llevan ya cumplidos veinticinco años de condena, teniendo en cuenta que todos están clasificados como «buenos», «muy buenos» y «extraordinarios», y que, por cada día de trabajo, reducen cinco de pena. De este modo, dentro de un año habrán cumplido los cinco que les faltan para extinguir la condena. La demostración más elocuente del magnífico trato que reciben es que hay ya muchos que a pesar de haber extinguido totalmente la pena continúan por su voluntad en estos destacamentos trabajando como obreros libres. Los penados perciben los salarios establecidos por las reglamentaciones de trabajo y todos los demás beneficios, como plus por carestía de vida, cargas familiares, subsidio familiar, seguro de enfermedad, seguro de accidentes, gratificaciones del 18 de

extraordinarias, etc. Su jornal es de 10'50 ptas. diarias, además del 20 por 100 por carestía de vida, y cinco pesetas que les entregan las empresas constructoras como premio a su laboriosidad. Disponen, asimismo, de una libreta de la Caja Postal de Ahorros, donde el Patronato de Nuestra Señora de la Merced impone cantidades que les corresponden por conducto de la Dirección General de Prisiones, procedentes de los economatos administrativos de las prisiones para que el preso, al ser puesto en libertad, se encuentre con unas pesetas para hacer frente a sus primeras necesidades. La alimentación está perfectamente estudiada y todos reciben un mínimo de tres mil calorías diarias, por lo que el aspecto de todos ellos no puede ser más saludable. Disponen los destacamentos de servicio médico y enfermerías magníficamente instaladas con todo lo imprescindible para casos de accidente, y tratamientos de enfermedades. Cuentan también con escuelas para ellos y sus hijos, pues son muchas las familias de estos presos que se han instalado en los alrededores de los destacamentos.

El Ministro quedó muy complacido de esta visita, y tuvo palabras de aliento, exhortándoles a que continúen en la magnífica conducta que hasta ahora observan todos en general.

El señor Fernández Cuesta y las autoridades visitaron igualmente el Monasterio y la Cripta en construcción de los Caídos, en cuyo lugar, el arquitecto don Pedro Muguruza, que la dirige, explicó detalladamente el alcance de esta obra grandiosa, en la que reposarán los restos de todos los Caídos de la Cruzada, sin distinción de ideología, y que consta del monasterio y de una cripta gigantesca abierta en la entraña de una inmensa montaña de granito que la atraviesa de parte a parte y cuyas perforaciones tienen desniveles de ochenta metros de altura. El valle estará circundado por catorce ermitas, erigidas éstas en otras tantas colinas. Indudablemente, constituye la obra de más envergadura del mundo, dadas las características del terreno donde está enclavado. Para el acceso a estos lugares se ha construido ya una autopista con tres grandes puentes. — Cifra.

Mensaje de la esposa del Presidente argentino a los productores portugueses

Lisboa, 20. — La esposa del Presidente de la República Argentina, doña María Eva Duarte de Perón, en un mensaje dirigido a los trabajadores portugueses, saludó a los productores en nombre de sus camaradas argentinos. Hizo una breve exposición acerca de la situación social y económica que bajo el régimen del General Perón disfruta hoy la Argentina. — Efe.

Doña María Eva Duarte de Perón irá hoy a París

Lisboa, 20. — La esposa del Presidente de la República Argentina, doña María Eva Duarte de Perón, presenciará hoy el desfile del cortejo histórico, que ha sido repetido en vista del éxito de su primera exhibición. La esposa del Presidente argentino saldrá a las once y media, en dirección a París. Primero oírá misa en la iglesia de Santo Domingo. — Efe.

Nuevo Rector de la Universidad de La Laguna

Santa Cruz de Tenerife, 20. — Ha causado gran satisfacción en todo el archipiélago el nombramiento del ilustre sacerdote, don José Ignacio Alcorta Echevarría, para el cargo de Rector de la Universidad de La Laguna, vacante por fallecimiento del anterior Rector, don José Escobedo.

El doctor Alcorta, natural de Amorabieta (Vizcaya), siguió la carrera eclesiástica en el Seminario diocesano de Vitoria. — Cifra.

Maniu, jefe del Partido Nacional-Campesino rumano, ha sido detenido

Londres (urgente), 20. — Según comunican de Bucarest, el doctor Julio Maniu, jefe del partido nacional campesino, de oposición, ha sido detenido y encarcelado. Previamente había sido levantada por la Asamblea la inmunidad parlamentaria de Maniu y de otros cinco diputados de su partido.

Maniu cuenta setenta y cuatro años de edad. Fue Presidente del Consejo de 1928 a 1930 y de 1932 a 1933. Estaba recibiendo tratamiento en un sanatorio, bajo la estrecha vigilancia de la Policía. — Efe.

Los nacionalistas chinos obtienen grandes victorias sobre los comunistas

Trece regimientos de estas últimas fuerzas han sido copadas en Shantung meridional

El Jefe del Estado Mayor gubernamental convoca a una conferencia, en Pekín, a los principales mandos nacionalistas

Shanghai, 20. — De fuente nacionalista se declara, sin confirmación hasta este momento, que trece regimientos nacionalistas han sido cercados en Shantung meridional por los gubernamentales. También parece que ha quedado limpio de comunistas el trozo del ferrocarril Tientsin - Pukow entre Suchow, principal base de los nacionalistas en Kiangsu septentrional, y Tsinan, capital de Shantung.

Después de importantes conversaciones en Mukden, capital de Manchuria, el jefe de Estado Mayor gubernamental, General Chen Cheng, convocó a una conferencia en Pekín a los principales jefes

LOS GRAVES DISTURBIOS DE BIRMANIA

Ha sido detenido el ex Jefe del Gobierno, U Shaw, y otros numerosos políticos de la oposición

Circulan rumores sobre desórdenes en distintas zonas y se cree posible un levantamiento general

Los Ministros del nuevo Consejo Ejecutivo nombrado por el Gobernador, juraron ayer sus cargos

Rangún, 20. — Ha sido detenido el ex Jefe del Gobierno birmano y dirigente política, U Saw, así como otras dieciocho personas, a consecuencia del asesinato de los seis miembros del Gabinete. Se prevén graves acontecimientos, según se predice en los círculos oficiales. El partido socialista y la organización de voluntarios del pueblo, tratan de formar un nuevo Gobierno bajo la presidencia de Trakin Nu, Presidente de la Asamblea Constituyente y Jefe de la misión birmana de «buena voluntad».

Los cadáveres de U Aung San, Vicepresidente del Consejo, y de los demás miembros que fueron asesinados ayer, serán llevados hoy al «Jubilee Hall». No se ha fijado aún la fecha para la celebración de los funerales. — Efe.

Detención de políticos oposicionistas

Rangún, 20. — Los políticos detenidos en unión de U. Saw — veinte se declara ahora — pertenecen todos al partido de aquél, el «Myochit» o de los «amantes de la nación», cuyo centro ha sido visitado por la Policía, que efectuó en él la detención de varios empleados. Por otra parte, se han practicado detenciones de menor importancia, pero que ya ascienden al número de ciento setenta y ocho a primera hora de la mañana. U Saw fué detenido en su domicilio, después de llevar la Policía con él el «Galon» — el ejército del partido myochit —, que tuvo tres muertos y varios heridos. Se cree que se llevarán a cabo más detenciones de políticos de la oposición, tanto más cuanto que los asesinos de los Ministros no han sido habidos todavía. Anoche se dió en Rangún el toque de queda a las siete de la tarde, no levantándose aquélla hasta las cinco de la mañana. La queda no afecta a los militares británicos o aliados ni a los funcionarios públicos en acto de servicio.

Parece que el próximo Consejo ejecutivo o Gobierno incluirá a U Mya Aung Tan Wai y a U Ba Gyan, que resultó herido en el asalto de ayer a la reunión del Gobierno, pero cuyo estado no presenta gravedad.

Ha fallecido en el hospital otro herido en la agresión, Sao San Htun, Jefe del Estado Chan de Mongpong y Ministro de Zonas Fronterizas en el Consejo ejecutivo.

Se considera inminente un acuerdo entre la Liga popular antifascista de la libertad y el partido comunista de Birmania, que dirige Thakin Tan Tun, hermano político del Jefe del Gobierno asesinado ayer, Aung San. Thakin Tan Tun fué expulsado de la Liga en noviembre último, y desde entonces llevó a cabo una política de agitación contra Aung San. En señal de su nueva actitud, los comunistas han celebrado una manifestación de simpatía a los Ministros caídos ayer, y tomarán parte en los funerales de los mismos. — Efe.

Rectificación de la lista de muertos

Rangún, 20. — El Gobernador de Birmania, sir Hubert Rance, anunció que el Presidente de la Asamblea constituyente, Thakin Nu, ha aceptado el encargo de formar nuevo Consejo ejecutivo, del que formarán parte los supervivientes del ataque de ayer a la reunión del Gobierno y seis nuevos ministros, todos ellos pertenecientes a la Liga Popular Antifascista de la Libertad. Se cree que el nuevo Consejo jurará hoy mismo.

Sir Hubert, que en un comunicado dado anoche calificó con la mayor dureza el crimen perpetrado, ha rectificado la lista de muertos en el atentado que facilitó la Oficina para Birmania, del Gobierno de Londres. En ella, en efecto, figuraba el Subsecretario de Transportes y Comunicaciones, Ohn Maung, que en realidad no está entre los caídos, y por el contrario, figuraba como herido, cuando lo cierto es que murió en el acto de la agresión, el Ministro de Información, Uba Choe.

Los heridos fueron U Ba Gyan, Ministro de Rehabilitación, y Sao

Precauciones ante un posible levantamiento

Londres, 20. — En el Ministerio de la Guerra, de Londres, se declara que las autoridades militares de Birmania han adoptado ciertas medidas precautorias contra la posibilidad de un levantamiento subsiguiente a los asesinatos llevados a cabo ayer en Rangún en la persona del Jefe del Gobierno y de otros Ministros. — Efe.

Gandhi condena el múltiple asesinato

Nueva Delhi, 20. — El Mahatma Gandhi ha hecho una declaración en la que ha condenado los asesinatos de Ministros cometidos en Rangún. Expresó sus simpatías hacia el Gobierno birmano e hizo constar que el mundo no perdonará nunca este crimen. — Efe.

Manifiesto de un dirigente comunista

Rangún, 20. — Thakin Tan Tun, dirigente comunista y hermano político de Aung San, el del Gobierno que cayó ayer asesinado con varios de sus colaboradores, ha publicado un manifiesto, diciendo que ha llegado el momento de que el pueblo birmano reconozca a sus verdaderos enemigos: «los burócratas británicos y la gente aliada por ellos, cuyas maquinaciones han costado la vida de Aung San y otros patriotas — dice —, pues los británicos no ignoraban que, estando aquellos hombres en el Gobierno, no podrían ellos seguir estrangulando a Birmania».

Rumores de disturbios al norte de Rangún

Rangún, 20. — Cien mil personas han presenciado el paso de los cadáveres de los ministros asesinados ayer, en dirección al «Jubilee Hall», en que han quedado depositados.

Entre los detenidos figura el ex ministro Thakin Basein, jefe del partido Dobama — «Birmania para los birmanos» —, que lo mismo que el ex presidente U Saw se opuso al acuerdo con Inglaterra que lleva a Birmania a las puertas de la independencia. También están detenidos Uo Yan Naing, hijo político del ex presidente Ba Maw y coronel que fué del ejército birmano formado por los japoneses; Pandoola U Sein, jefe del partido

Mahabama — Gran Birmania — Thakin Kyaw Sein, personalidad muy relacionada con el partido Bandera Roja o comunista.

Esta noche corren insistentes rumores de disturbios en las zonas de Trarawddy y Yamethin, a 140 y 400 kilómetros al norte de Rangún respectivamente. Se dice que «rebeldes» se han sumado policía y otros funcionarios. — Efe.

Constitución del nuevo Consejo Ejecutivo

Londres, 20. — La Oficina para Birmania anuncia que el gobernador de aquel país ha nombrado el siguiente consejo ejecutivo: Thakin Nu, Vicepresidente y Asuntos Exteriores; No Let Yar, Defensa; U Mya Pyawbwe, Hacienda e Impuestos; U Kyaw Nyein, Interior; U Mya Menzeda, Comercio y Abastecimientos; U Win, Industria y Trabajo; Thakin Tim, Agricultura y Economía rural; Ho Pokun G., Educación; U Aung Zan Wai, Servicios Sociales; Thakin Lun Navi, Información; U Ba Gyan, Obras Públicas y Rehabilitación; U Sao Po Thin, Transportes y Comunicaciones. Queda por cubrir una vacante, añade la información oficial, agregando que los nuevos ministros han jurado hoy. — Efe.

No se han producido disturbios entre la población de Rangún

Singapur, 20. — Un portavoz del Ejército británico, que ha establecido el primer contacto telegráfico con Rangún, después del asesinato de los seis miembros del Consejo birmano, ha dicho que esta ciudad parece tranquila y que no se ha dictado la ley marcial y que no se han producido disturbios entre la población civil. Añade que, por razones de seguridad, no podía dar más detalles. — Efe.

Monumento a Isabel la Católica y a Colón, en Bogotá

Bogotá, 20. — En fecha próxima, comenzarán las obras de construcción de un gran monumento en la avenida de las Américas, en honor de la Reina Isabel la Católica y de Cristóbal Colón. En el monumento, que tendrá una altura de 36 metros, figurarán estatuas de la gran reina española y del descubridor de América, elevándose, tras ellas, un obelisco, recubierto con una plancha de bronce. —

La Conferencia de París

Se ha llegado a un acuerdo para suministrar la información fundamental para trazar el plan de reconstrucción europea

El informe será sometido al Gobierno norteamericano, después de ser aprobado por todas las naciones que asisten a la Conferencia

París, 20. — Después de tres días de discusiones se ha llegado a un acuerdo sobre doce puntos para suministrar toda la información fundamental requerida por la Comisión de Cooperación Económica para trazar el plan de reconstrucción de Europa. El informe será sometido al Gobierno de los Estados Unidos, después de haber sido aprobado por todas las naciones que asisten a la Conferencia.

El Ministro de Asuntos Exteriores portugués sale para París

Lisboa, 20. — El Ministro de Asuntos Exteriores, profesor Caetano, salió mañana en automóvil, para París, objeto de asistir, en la capital francesa, a la Conferencia de Cooperación E-

RELIGIOSAS

El I Congreso Internacional de Congregaciones Marianas

La Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga, de Barcelona, ha iniciado los trabajos de organización y propaganda del I Congreso Internacional de Congregaciones Marianas que, Dios mediante, se celebrará en Barcelona, durante los días 29 de noviembre al 10 de diciembre del año en curso.

Por el momento, han correspondido al mensaje que les dirigió la Congregación Mariana de Barcelona la inmensa mayoría de las del resto de España y de los Estados Unidos, Italia, Portugal, México, Canadá, Francia, El Líbano, Ceilán, Irlanda, India británica, Colombia y Países Bajos, patentizando su entusiasmo y ofreciendo su ayuda y colaboración.

El señor Obispo, en La Garriga

Ayer, domingo, como estaba anunciado, nuestro venerable señor Obispo se trasladó a La Garriga, para bendecir el nuevo altar mayor de la iglesia parroquial de aquella población.

Por la tarde presidió una reunión de los dirigentes de la Juventud de Acción Católica de la comarca del Vallés.

El señor Obispo permanecerá en la citada población hasta mañana, martes, en que regresará a nuestra ciudad.

Primera Comunión de un grupo de niños y niñas del distrito VII

En la parroquia de Santa María de Sans celebró ayer, por la mañana, el hermoso acto de recibir la Primera Comunión un grupo de niños y niñas del distrito VII, preparados por la Sección Femenina. La Obra Social del distrito ha sufragado el vestuario, de cuya confección cuidó la S. F. del mismo.

Asistieron el Secretario provincial del Movimiento, Coronel Pumarola, en representación del Subjefe; el Delegado del distrito, camarada Eyre; la Delegada local de la S. F., camarada Matilde Sanfeliz; la Delegada del distrito, camarada Magdalena Trias, y otras jerarquías.

Terminado el religioso acto, los niños y niñas que recibieron por primera vez en su vida el Pan de los Angeles fueron obsequiados con un espléndido desayuno, servido en los locales de la Delegación de F.E.T. y de las J.O.N.S.

En honor de Santa Magdalena

La Comunidad de Monjas Agustinas Ermitañas del Real Monasterio de Santa María Magdalena (calle Vallmajor, 29, San Gervasio), honrará, mañana, a la Santa titular de su iglesia, con los siguientes cultos: Por la mañana: Misa a las ocho, y a las diez, Oficio solemne con sermón. Por la tarde, a las seis y media, Rosario. Se gana indulgencia plenaria en la forma acostumbrada visitando en dicho día esta iglesia.

Santos de hoy

El Triunfo de la Santa Cruz en las Navas de Tolosa (a. 1212). Santa Práxedes, virgen; Santos Alejandro, Zótico, Feliciano, Longinos y Víctor, soldados, mártires en Marsella; Daniel, profeta; Julia, virgen y mártir.

Cuarenta Horas

Hoy concluyen en la parroquia de San Cucufate, Princesa, 21. Se reserva a las siete y media.

Abastecimientos

Suministro de patatas

Hoy, día 21, se distribuirán patatas en el distrito III y puestos de los Mercados de Sarriá, Galvany y San Gervasio, a razón de dos kilos por ración, contra entrega del cupón número 56 de «Variosa», y al precio de 1'40 pesetas kilogramo.

NOTAS VARIAS

Homenaje a José M. Junyent

El próximo miércoles, día 23, a las diez de la noche, en el salón de fiestas del Hotel Ritz, tendrá lugar el anunciado banquete-homenaje a nuestro querido compañero en la Prensa, redactor de El Correo Catalán, don José María Junyent Quintana, con motivo de celebrar sus bodas de plata con el periodismo.

Los «tickets» para dicho acto, al precio de cien pesetas, pueden adquirirse en «El Correo Catalán», Baños Nuevos, 16, principal, y en «La Hormiga de Oro», Avenida de la Puerta del Angel, número 3, por todo el día 22, o sea el próximo martes.

La fiesta nacional de Colombia

Testimonios de felicitación en el Consulado General

Con motivo de celebrar la República de Colombia, ayer, el CXXXVII aniversario de su independencia, el Cónsul general acreditado en España, don Hernando Navia Cajiao, recibió durante todo el día numerosos testimonios de felicitación de la colonia colombiana de Barcelona, del Cuerpo Consular americano y de numerosos españoles amigos de la joven y próspera República.

El señor Navia Cajiao, por su parte, expidió, asimismo, sendos telegramas al Ministerio de Relaciones Exteriores de Bogotá y al encargado de Negocios de Colombia en Madrid, haciendo patente su adhesión, la del Consulado y de sus compatriotas residentes en ésta, en ocasión de la fiesta nacional.

El jefe nacional del Sindicato Textil llegará hoy a Barcelona

Hoy llegará a Barcelona el jefe nacional del Sindicato Textil, camarada José María Fontana, que el miércoles próximo presidirá, en el salón de actos del Pomento del Trabajo Nacional, una Asamblea del ramo, para tratar asuntos importantes relacionados con la producción textil en la región catalana, cuyas fábricas más importantes se propone visitar durante su permanencia entre nosotros.

Festival en la Casa de Maternidad

Ayer, domingo, tuvo efecto en la Casa Provincial de Maternidad el magnífico festival con que don Marcello Bellprat Folch obsequia, todos los años, a los niños y niñas acogidos en el benéfico establecimiento.

A las diez y media se celebró un solemne Oficio, que cantó la capilla de música de la Casa Provincial de Caridad, y, por la tarde, tuvo efecto un festival con elevación de globos, actuación de payasos y una espléndida merienda, que hicieron las delicias de los pequeños.

REGIONALES

El Ayuntamiento de Tarrasa adquiere el histórico Castillo de Egara

Tarrasa, 20. — Ha sido firmada la escritura de traspaso de las históricas ruinas del castillo de Vallparadis, hasta hoy de propiedad particular, por el Ayuntamiento tarrasense, para ser destinado a Museo de la ciudad.

En conmemoración del XI Aniversario del Alzamiento Nacional, se celebraron en esta ciudad diversos festejos, sobresaliendo la magnífica verbena que el Ayuntamiento ofreció a los tarrasenses que tuvieron el honor de combatir en las filas del Ejército del Generalísimo, en nuestra Cruzada de Liberación, y que tuvo efecto en los jardines de E. y D. En el Teatro Aegria, lleno a rebosar, se celebró una función teatral con fin de fiesta, dedicada a los productores de varias empresas, que salieron complacidos de la acertada actuación del cuadro escénico de la Obra Sindical de E. y D.

Como remate a los festejos celebrados en honor a su excelsa Patrona, la Virgen del Carmen, ha recorrido la populosa barriada del Triunfo una solemne procesión, presidida por nuestras autoridades y acompañada por la Banda Municipal y de la de cornetas y tambores de F.E.T. y de las J.O.N.S. La magnífica carroza que conducía la imagen de la Virgen del Carmen, que se venera en la iglesia de los PP. Carmelitas, ha sido costeada por los fabricantes tarrasenses. — Corresponsal.

SEÑORA... RECUERDE PARA MEDIAS. CASA VARDOLL. La Casa de las Medias.

TRABAJADOR SIDERO-METALURGICO

Antes, quedabas totalmente desamparado frente a cualquier contingencia de la vida.

Ahora, tu Mutualidad de Previsión Social te garantiza Subsidio de Enfermedad crónica, Premios de Nupcialidad y Natalidad, Pensión de Jubilación y Subsidios de Viudedad y Orfandad.

El Ministro de Trabajo, Girón, cumpliendo las consignas del Caudillo, ha conseguido para tí esos beneficios sin precedentes.

FINANCIERAS

En la alternativa de alzas y bajas que de un tiempo a esta parte vienen sucediéndose en nuestra Bolsa, correspondió la semana pasada un período de depresión, que si bien no fué muy acentuado, marcó con sus pérdidas de cuantía reducida buena parte de los valores de dividendos, no obstante, el jueves, terminó la contratación con un aparente retorno a climas más favorables que pueden tener su consolidación en la sesión de mañana, martes.

Anuncios oficiales

LA ESPAÑA INDUSTRIAL

BONOS 6 POR 100 - EMISION DE 13 MAYO 1932 - ULTIMA AMORTIZACION CORRESPONDIENTE AL AÑO ACTUAL.

Con arreglo a las condiciones de emisión, y a virtud del acta de amortización autorizada por el Notario de esta ciudad don Angel Traval, se hace público que, a partir del día primero de agosto próximo, quedarán amortizados los últimos quinientos Bonos, cuya numeración es la siguiente:

Table with 4 columns of bond numbers: 181 a 190, 191 a 200, 201 a 210, 491 a 500, 501 a 510, 581 a 590, 601 a 610, 631 a 640, 691 a 700, 791 a 800, 1061 a 1070, 1071 a 1080, 1161 a 1170, 1171 a 1180, 1271 a 1280, 1381 a 1390, 1391 a 1400, 1481 a 1490.

Reembolso del capital contra entrega de los títulos, por mediación de la Banca Amis.

En el mismo acto del reembolso recibirán: por cupón vencimiento 1.º agosto el líquido de ptas. 6'45, y por prima de amortización, el líquido de ptas. 32'25.

Barcelona, 17 de julio de 1947.

Por la España Industrial: El Director Gerente, José M.ª de Albert Despujol.

COMPANIA GENERAL DE TRANVIAS

El día 1.º de agosto próximo, a las doce horas, en las Oficinas de la Sociedad, Ronda de San Pablo, n.º 43, se verificará el sorteo número 15 de las 370 Obligaciones 6 por 100, emisión 22 de junio de 1922, que corresponden amortizar, pudiendo asistir los señores tenedores de títulos de dicha emisión.

Barcelona, 15 de julio de 1947.

TRANVIAS DE BARCELONA, S. A.

A partir de 1.º de agosto de 1947 se pagará, en los Bancos Español de Crédito e Hispano Colonial, en Barcelona; Banco Central, en Madrid, y Banco de Vizcaya, en Madrid, Valencia y Bilbao, el cupón n.º 87 de las Obligaciones 6 por 100, a razón de un líquido de 5'377 ptas.



SUMAR - CALCULAR - ESCRIBIR TALLER DE REPARACIONES

El rendimiento humano

PREAPRENDIZAJE

Entre las enseñanzas que se dan en la Escuela Industrial, instalada en la que fué fábrica de Batlló, y dentro de la especialización de la Escuela Elemental del Trabajo, figura la referente al preaprendizaje.

La Diputación Provincial de Barcelona, que atiende y perfecciona cada día más todo cuanto se refiere a la enseñanza técnica, impulsó la Escuela Industrial bajo el signo de la inteligencia ordenadora, ya que el secreto de la eficiencia de las sociedades modernas radica en el aprovechamiento de los esfuerzos y condiciones de cuantos viven en una colectividad humana. Desde la más elevada jerarquía hasta el cometido más modesto, todos laboran en la inmensa colmena y rinden un resultado.

Siempre tan actual, el desarrollo de las fuerzas latentes de un individuo es un problema primordial que se hace ostensible en el instante de la elección de carrera, cuestión espinosa para el interesado y para los padres o tutores.

Al decir carrera no es pensar solamente en la posesión de un título académico, porque carrera es también el ejercicio de una profesión manual. Hay mucha gente con la carrera equivocada que no la sirve o que lo hace mal y que al fin de cuentas ha de ir a parar, según frase de don Antonio Maura, a nutrir el árbol frondoso de la burocracia, ya que no han sabido, no han podido o no han querido ganarse el sustento en la actividad privada. Por esto hay que cuidar de la enseñanza del ciudadano corriente que es quien hace y forma los pueblos, porque el genio es un meteoro que pasa de una manera esporádica y los prodigios artificiales en la ilustración son los de aquellos «intelectuales» precisamente de carrera desviada y que tanto trastorno han acarreado, pues, según imagen humorística de un crítico, llegaban a los cuarenta años y aún tenían que ser mantenidos por sus deudos. El chico que espera cumplir la edad tope de los catorce años para entrar al trabajo, no tiene semejantes preocupaciones, pero sí la de ser un productor a propósito de sus aptitudes, y sobretodo de su vocación. Esto es lo que ven los dirigentes de la Diputación Provincial y los profesores que la sirven.

En el curso pasado se inscribieron en las aulas del preaprendizaje de la Escuela Elemental del Trabajo novecientos alumnos. No se trata de una escuela de primera enseñanza, sino de los que ya han saludado y asimilado los conocimientos primeros. De los doce a los catorce años es la edad para entrar en ella, dividida la disciplina en dos cursos, y precisa antes pasar por un examen para comprobar que se poseen los suficientes elementos básicos.

Las clases funcionan de nueve a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde, lo que forma un total de treinta y seis horas semanales, que se reparten de la manera siguiente: Primer curso: tres horas semanales para cada una de las asignaturas de Aritmética, Geometría, Gramática, Geografía, Nociones de Ciencia y Religión; seis horas de dibujo natural y lineal y doce horas de trabajos prácticos, como lima, talla en yeso, pequeña mecánica y Artes Gráficas.

Segundo curso: tres horas destinadas a Aritmética, Geometría, Gramática, Historia de España, Conocimientos descriptivos de los oficios; dos horas para la Geografía, una para la Religión y doce en prácticas de taller, tales como carpintería, electricidad y mecánica. Además, reciben los alumnos enseñanzas de educación cívica y cultura física, visitan fábricas, y hay cantina para los que viven lejos. Todo está combinado: teoría y práctica, ilustración y entrenamiento, sin olvidar la parte moral. No se trata de hacer superhombres nietzscheanos, pero sí hombres cabales que no sean en fin de cuentas «robots», faltados de una alma para aletear por encima del trabajo cotidiano.

La finalidad principal es la de iniciar al alumno para un oficio, ¿pero qué oficio? Ahí se ofrece la duda. Entonces el alumno pasa por una prueba psicotécnica profunda y por un reconocimiento médico concienzudo, y con el resultado se aconseja a los padres. Con un bagaje así se entra al taller o a la fábrica, y las probabilidades de acierto son más numerosas para que el adolescente se abra camino de provecho en la vida. No se le abandona, no obstante, porque le esperan las clases nocturnas que abarcan la Mecánica, la Electricidad, la Química, los Textiles, la Carpintería, la Construcción, los Delicantes, las Artes Gráficas y los Oficios Artísticos. Facilidad, en suma, para el voluntarioso.

Duran los cursos del 1.º de octubre al 15 de junio. Se pagan 25 pesetas por curso y la fecha de inscripción es del 1 al 20 de septiembre. Los exámenes de ingreso serán este año del 16 al 23 de junio y posiblemente del 3 al 20 de septiembre próximos.

En un gran orfeón los tenores encargados de cantar un solo resultan bien pocos, y no todos los que forman el coro tienen voces exquisitas, pero el talento del maestro los agrupa por cuerdas, los hace entonar con espontánea naturalidad y la magia de su batuta hace lo demás, procurando a la vez que fuera del concierto el orfeonista aumente su cultura musical y que no tenga que cantar de oído, como hacían los entusiastas que guiaba Clavé.

Así en la industria que necesita España, y en la cual Barcelona ha de ir a la cabeza, se necesitan buenos técnicos en la gama diversa de la producción y se ha de huir del peonaje puro y simple. Con operarios calificados, cada uno en su cometido, pueden hacerse en relación al progreso económico, que es el sustentáculo de los triunfos espirituales, muchas y bellas cosas. Tal es la lección suma del preaprendizaje en la Universidad situada en los altos de la calle de Urgel.

RAMON ALIBERCH

UN LOTE NUEVO

MAGNIFICO PARA DELICIA DE VERANEANTES ESPIRITUALES!

LOTE «PRIMOROSO»: Walter Scott, «Guy Mannering». - Jonás Lie, «El velero de tres palos» (novela noruega). - Mateo Alemán, Cervantes, Pérez de Hita y otros.

«NOVELAS CLASICAS ESPAÑOLAS DE ASUNTO MORISCO»: Tres estupendos libros, espléndidamente encuadrados, cuyo coste actual es de pesetas 67, se ceden, sólo durante esta semana, por pesetas 27.

NOTA: Pídanos la lista de los lotes que tenemos a la venta. :: Envíelos a reembolso.

LIBRERIA CENTRAL :: MUNTANER, 42

4 VENTAJAS DEL DENTIFRICO DENTICHLOR. tubo mayor precio más bajo calidad insuperable 1 obsequio con cada tubo.

EUTRICINA. Vegetal, radiactiva y vitaminada: es lo mejor contra caspa, caspa y caída del cabello y lo que más lo nutre y embellece. «Eutricina»-Fijador Limpia, fija y da esplendor. Venta: MANDRI, Paseo Gracia, 111. Vicent: Ferrer, Dalmau Oliveros, Perfumerías La Floriá, Pelayo, etc.

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de Don FRANCISCO CLAVELL ROSELL. Que falleció a las 23 horas del día 19 en la paz del Señor, a la edad de 45 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica (E. P. D.). Su Director espiritual, Rdo. P. Jerónimo Pujadas, escolapio; afligidísimos: hija Margarita, madre D.ª Rosa Rosell (viuda de Clavell), padre político D. José Pacareu, cuñados, tíos, primos y demás familia, como asimismo la razón social «TULES Y ENCAJES, SDA. LTDA.», al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan se sirvan recordarle en sus oraciones y asistir a la casa mortuoria (Paseo del Triunfo, 86 - P. N.), a las cuatro de la tarde de hoy, lunes, día 21, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Santa María, y después a su última morada en Caldas de Montbuy. NO SE INVITA PARTICULARMENTE

DON MANUEL GRAU RAMONET. NATURAL DE SEO DE URGEL. Viudo, en primeras nupcias, de María Armengol Escudé. Ha fallecido a la edad de cincuenta y un años, confortado con los Auxilios Espirituales y la B. A. (E. P. D.). Sus afligidos: esposa María Gabriel, hijos María y Manuel, hermanos Bartolomé, María y Herminia, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, demás familia y la razón social «MASSANES Y GRAU, S. A.», al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (plaza Bonanova, núm. 21), mañana, martes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Bonanova, y después al Cementerio de Las Cortes. NO SE INVITA PARTICULARMENTE

D.ª María del Carmen Danis Maranges VIUDA DE D. JUAN BRUSÉS. Falleció el 10 de los corrientes, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.). Sus afligidos: hijos José M.ª, María del Pilar, María de la Concepción, Daniel M.ª y Rafael M.ª, hijos políticos Elena Sans, Tomás Garcés, Narciso Sala y M.ª Victoria Lázaro, nietos, hermano Eduardo M.ª, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, martes día 22, a las 10, en la parroquia de la Purísima Concepción. No se invita particularmente

DE LUNES A LUNES OLIMPIADAS Y CARRETERAS

No es el interés de las naciones lo que se debate en las campañas contra España, sino el odio sectario de algunas oligarquías. Con estas palabras ha puesto al descubierto nuestro Caudillo, una vez más, el juego sucio que practican en el tapete universal unos cuantos tahures de la política, sin darse cuenta de que el presente y el futuro de España no son moneda con que pagar sus fulleras, y que únicamente los españoles, cuya dignidad está al margen de las consignas de Moscú, pueden poner sobre el tapete de su conciencia los destinos de España, sobre todo de aquella España que les arrebataron de las garras de su codicia.

Fue una partida aquella que duró años; una partida mantenida por el heroísmo de unos millares — muchos millares — de españoles; una partida ganada para la patria por el sacrificio de sus hijos mejores, y una partida perdida por el comunismo internacional definitivamente. Porque a la victoria de ayer en el campo de batalla, se unió una nueva victoria: la victoria de una política nueva, más sana, más humanitaria y más equitativa; la victoria de una política social más en consonancia con las necesidades del hombre español; esa victoria que después de los ocho años que nos separan de aquella guerra, se ha manifestado en cálida y rotunda adhesión del pueblo español a su Caudillo, en el acto de transcendencia, sinceridad y ejemplaridad sin precedentes constituido por el Referéndum recientemente celebrado.

El jefe del Estado se ha referido, en declaraciones hechas al director de Arriba, a los catorce millones de sufragios que respaldaron la Ley de Sucesión y las leyes básicas del Reino. Y al referirse a ellos, a su transcendencia, y a la sorpresa que esta expresión sincera del pensamiento español ha producido en nuestros enemigos del exterior, ha cerrado uno de sus comentarios con estas palabras llenas de española dignidad: «El caso de España abochornará por mucho tiempo a la historia de las relaciones internacionales de los pueblos.»

Los que merced a su equivocada y descompuesta visión esperaban que de esta consulta al hombre español impusiera su vuelta a empezar; los que creyeron al pueblo español cansado de estos años de paz y deseoso de ser acariciado por los procedimientos de aquella

democracia que dejaron caer sobre España los Negrin y los Alvarez del Vayo; y los que, engañados por su propia propaganda, creyeron madurada la breva de su retorno a España para de nuevo herirla, vilipendiarla y descomponerla, se han debido llevar un chasco de muerte. No se daban cuenta de que si pueden, desde ese mundo abierto a la mentira en el que viven, engañar a unos cuantos ingenios lectores de novelas por entregas, no conseguirán nunca más engañar a los que hubieron de soportarles y a los que conocen todas sus tretas. Y mucho menos ahora que el mundo comienza a despertar a la verdad y ve como, por ejemplo, el Tito yugoslavo llama a los «trabajadores» del mundo a concentrarse en Yugoslavia para ayudarle en la colosal empresa de vender una «carretera» o «ferrocarril», un «camino de civilización», una «ruta de comercio» a través de su patria «recuperada». Existen muchas gentes en Europa que comienzan a establecer semejanzas entre estos «trabajadores» de Tito y aquellos atletas que habían de tomar parte en las Olimpiadas Populares de Barcelona del año 1936. A éstos como aquéllos les espera un fusil ametralladora y una consigna rusa muy semejante; consigna y fusil que hoy apuntan al corazón de Grecia, como ayer apuntaron al corazón de España.

Claro es que hoy, como ayer, la Providencia se impone. En España, ayer, se valió de los mismos españoles, de su capacidad de heroísmo, de su valor innato y de su sentimiento de independencia. En Grecia, hoy, hace lo propio. Pero el pueblo griego frente a esos internacionales, va a poderse enfrentar con sus propios valores morales y con la comprensión de muchas y muy fuertes naciones; precisamente de aquellas naciones que, pese a estos trágicos y contundentes ejemplos, aun siguen vueltas de espaldas al caso español, como si éste y aquél no fuesen consecuencia de un mismo juego: el que el comunismo tiene empeñado en el gran tapete del mundo para conseguir la revolución universal.

Panorama internacional GUERRILLAS EN GRECIA Y PREJUICIOS EN LA CONFERENCIA DE PARÍS

Guerra en Grecia

O mejor dicho, guerrilla. Pogueo aislado. Emboscadas. Luchas de grupos. Y poco más. ¿Dónde está el frente? Toda la nación es línea de combate. De esto sabemos mucho los españoles desde hace cinco generaciones. Pero allí, en Grecia, no se circunscribe la lucha al territorio del país, sino que rebasa sus fronteras, haciéndose fuera de ellas más deñidos los bandos en combate. Rusia frente a los Estados Unidos y la Gran Bretaña; y la península helénica cogida en el gozne. ¡Triste suerte la de los países fronterizos!

El año europeo de 1947 es repetición del año 1939. Las crisis de Checoslovaquia y Austria, que pusieron al rojo vivo la situación internacional en aquel infausto período, se han reproducido ahora en Hungría, en Rumania, en Grecia. La carga reboza ya su materia inflamable por todos los lados, y no faltan fulminantes. Pero no es llegado el momento, ese cuarto de hora decisivo en que se adoptan actitudes sin retirada posible. Por eso la guerra no pasa casi de ser un forcejeo dialéctico, sin más consecuencias fatales que el holocausto de unas cuantas víctimas secundarias pertenecientes a países de tercera fila.

¿Guerra en Grecia? Y en toda Europa. Y en todo el mundo. Guerra entre dos fuerzas rivales, irreconciliables. Guerra circunscrita por ahora a gestos y preparativos, porque nadie se siente con fuerzas para confiar en una victoria rápida y barata.

Prejuicios en la Conferencia de Coordinación económica

Trabaja en París la Conferencia de Cooperación Económica Europea con prisa derivada del corto plazo que tiene para efectuar su cometido. Sus móviles son consolidar la paz en la forma que se pueda, es decir, acelerando la reconstrucción económica que permita a los pueblos vivir. Y sobre todo, ganar tiempo.

En relación con estos trabajos, Marshall ha dicho cosas interesantes en la Conferencia de Jefes de los 49 Estados Unidos celebrada el miércoles pasado. Pero quedarán en secreto las palabras del Secretario de Estado norteamericano. Las democracias comienzan a comprender que la prudencia tiene también sus fronteras, que no es conveniente rebasar. Algo, sin embargo, se dió a la publicidad: la decisión en que se van afirmando cada vez más los Estados Unidos de su necesidad vital de colaborar con los países anticomunistas de Europa, a fin de que puedan defenderse con posibilidades de victoria contra la invasión soviética.

Aquí, en el viejo continente, todo irá bien si no fuese por Francia. Se reconoce que sin la recuperación industrial de Alemania no hay posibilidad de sacar a la unidad europea de su ruina. Los anglosajones quieren contar con el potencial alemán productor de bienes de consumo y de uso, y disminuir a la par los enormes gastos de ocupación que como carga improductiva pesa gravosamente en sus presupuestos. Y Francia se interpone, resucitando viejos prejuicios, oponiéndose a cuanto signifiquen incrementar la potencia industrial de su antiguo enemigo.

Pero es premisa de la oferta norteamericana de dólares que exista acuerdo previo entre los países europeos que hayan de disfrutarlos. Si Francia no cede en su oposición al resurgimiento alemán, no podrá haber acuerdo. Ni, por tanto, restauración económica de Europa.

Dos nuevos Estados

Desde ayer existen dos nuevos Estados soberanos: el Hindustán y el Pakistán. El corresponsal de la Agencia Reuter, Doon Campbell, escribe desde Nueva Delhi lo siguiente: «De momento, la opinión general es de que el nuevo Estado hindú abandonará la Comunidad británica de Naciones tan pronto como ello le sea posible, pero que el Pakistán — Estado musulmán — continuará dentro de dicha Comunidad por mucho tiempo.»

Malo es que antes de iniciar su nueva vida esos dos Estados ya se hablé de la posibilidad de romper los vínculos que les unen a la metrópoli británica, pero no hay que dar demasiada importancia a tales anuncios. Inglaterra ha tenido la fortuna, hasta ahora, de poseer una extraordinaria fertilidad jurídica que le ha resuelto a través de la Historia las más enrevesadas papelerías. Esta de la India era realmente difícil. Y ahí está limpiamente superada, con una habilidad de mano maestra.

Por lo que respecta al futuro, ¿sabe alguien en qué dirección irán las cosas, qué fuerzas se cruzarán en el camino de los pueblos y qué rumbos les marcarán?

La aventura de Ab-el-Krim

Laméntase Bidault ante la Asamblea nacional, de que Abd-el-Krim no cumpla en Egipto la palabra dada de no intervenir en actividades políticas que puedan comprometer las relaciones entre Francia y Marruecos, y su censura se eleva hasta hacer diana en el Gobierno egipcio, por permitir al cabecilla rifeño efectuar una labor de agitación contraria a dicho compromiso.

Sorprende la tenacidad con que se trata de exigir a un libertario la palabra dada en prisión, de no evadirse, cuando el exigente violó para favorecer esa libertad compromisos internacionales que venía obligado a cumplir. Porque en este asunto, como en el relativo al cierre tozudamente mantenido de la frontera franco-española, no vale descargarse de la responsabilidad propia endosándola a espaldas ajenas. Los comunistas pudieron imponer ese cierre, pero hace muchos meses que no hay ministros comunistas en el Gobierno de París, y éste se niega a atender las demandas francesas que reclaman la reapertura del tráfico hispano-francés.

Por lo que respecta a Abd-el-Krim, es cierto que el cabecilla colabora activamente en la oficina norteafricana de la Liga Árabe, y en unión del jefe separatista marroquí, Allal El Fassi, ha constituido una especie de «Gobierno libre de África del Norte», que realiza ya una labor de agitación clandestina en la zona francesa de Marruecos. Pero más que lamentos reticentes, hacen falta rectificaciones vigorosas y contriciones sinceras.

La conmemoración del 18 de julio en el extranjero

Las colonias españolas se suman entusiásticamente a los brillantes actos celebrados

Tedéum en la iglesia nacional española, de Roma

Roma, 20. — En la iglesia nacional española se ha celebrado una misa solemne y un Tedéum para conmemorar el aniversario del Movimiento Nacional español. Estos actos, a los que asistieron numerosos españoles residentes en Roma, religiosos y seglares, estuvieron presididos por el Marqués de Aycinena y el señor Sangroniz, Embajadores de España cerca de la Santa Sede y el Quirinal, respectivamente. — Efe.

Brillante conmemoración en Montevideo

Montevideo, 20. — Con gran entusiasmo se ha adherido la colonia española a los actos organizados por la Legación de España para conmemorar la fecha del Movimiento Nacional. En sufragio de los Caídos en la guerra española se celebró una misa, en la que pronunció un elocuente sermón el franciscano P. Omecheverri. El templo se hallaba completamente lleno por los españoles residentes en Montevideo. En los locales de la Legación de España se celebró una recepción. Fué tal la concurrencia de público — muy superior a la de otros años — y el entusiasmo de que se encontraban animadas las personas allí presentes, que el Ministro de España, don Juan Pablo de Lojendio, se vió obligado a dirigirse a su paso por Barcelona fué recibido por el Obispo de aquella Diócesis, doctor Modrego, y preguntado sobre la impresión que le ha causado España, dijo que tuvo ocasión de contemplar a un pueblo satisfecho y comprobar un gran y confortador espíritu de religiosidad.

les un breve discurso. Las alusiones al Caudillo y al referéndum fueron acogidas con grandes ovaciones. Al concluir su discurso el señor Lojendio, el público prorumpió en estruendosos gritos de «¡viva, viva, viva!» y en vivas a España. — Efe.

En París, preside los actos el representante de España, señor Aguirre de Cárcer

París, 20. — Para festejar el aniversario del Movimiento Nacional de España se ha celebrado una reunión en la Embajada de España, a la que asistieron todo el personal de la Embajada y Consulado españoles, así como los más significados miembros de la Colonia. La reunión estuvo presidida por el señor Aguirre de Cárcer. — Efe.

Recepción en Estocolmo

Estocolmo, 20. — La legación de España recibió a toda la colonia española, a distinguidas personalidades suecas y a diplomáticos hispanoamericanos, para celebrar la fiesta del 18 de julio. El Ministro de España, don José de Landecho, hizo uso de la palabra. La selecta concurrencia pronunció la fiesta largamente en el magnífico jardín de la legación. — Efe.

Llega a las Palmas el transatlántico italiano «Vulcania»

Interesantes manifestaciones del Obispo de Piracicaba, monseñor de Paulo

Las Palmas, 20. — Ha hecho escala en este puerto el transatlántico italiano «Vulcania», de veinticinco mil toneladas de desplazamiento, procedente de Génova y Barcelona. Se dirige a Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

A bordo del «Vulcania» viajan personalidades destacadas de la diplomacia, las Artes y las Letras. Entre ellas, el Obispo de Piracicaba (Brasil), monseñor Ernesto de Paulo; el diplomático italiano jefe de la misión especial ante el Comité intergubernamental de refugiados, Luis S. Luti; el diplomático español, don José de Cárcer, que se va a incorporar como ministro consejero a la embajada de España en Río de Janeiro; el escritor italiano y famoso crítico teatral, Silvio Damico; el director de la Orquesta de Praga, Kromphlo, acompañado de su señora, cantante de ópera.

El Obispo de Piracicaba, monseñor Ernesto de Paulo, manifestó a los periodistas que está verdaderamente encantado de sus horas de estancia en España. Recuerda que

a su paso por Barcelona fué recibido por el Obispo de aquella Diócesis, doctor Modrego, y preguntado sobre la impresión que le ha causado España, dijo que tuvo ocasión de contemplar a un pueblo satisfecho y comprobar un gran y confortador espíritu de religiosidad. Refiriéndose al Brasil, dijo que es un país eminentemente católico. Según las últimas estadísticas, el 93 por 100 de los brasileños son católicos. Como en España, el Estado presta a la Iglesia protección, estimulando las instituciones religiosas y reconociendo la meritoria labor que realizan los religiosos por todo el país.

Hablando de los problemas que tiene planteados su Patria, dice que el principal es la falta de obreros en relación con los inmensos campos del Brasil, teniendo gran necesidad de incrementar la inmigración para que el país pueda desarrollarse conforme a las inmensas posibilidades de que dispone. — Cifra.

el Cortijo

sus Almuerzos en la Pérgola
sus Meriendas de 6 a 9
sus Cenas a la Americana
su Exquisita Cocina
su Ambiente acogedor y por su Gran cuadro de Artistas

ES COMO SIEMPRE
EL LOCAL PREFERIDO

Esta semana enorme ganga en la CUBETA N.º 15 de los almacenes

EL BARATO

Género indicado para Camisas y Pijamas, cuyo precio de orillo es 20'25 ptas. metro, se venderá por debajo de su coste a 12'50 ptas. metro

ESTE PRECIO causará sensación, pues no se trata de un artículo cualquiera

SENCILLAMENTE es una positiva ocasión, de las que sólo se logran en

EL BARATO

PARA FIESTAS MAYORES nuestras secciones de Sedería presentan modernísimos surtidos a precios, como siempre, **BARATÍSIMOS**

RADIOS PARA 1948

EL APARATO QUE USTED BUSCA ANSIOSAMENTE ¡¡LO TENEMOS!!

RECIBIDOS LOS ÚLTIMOS MODELOS para 1948 de las marcas más famosas del mundo, con detalles técnicos asombrosos, DESCONOCIDOS HASTA HOY (banda ensanchada, volumen retardado, supresión total del ruido, tonalidad maravillosa y recepción perfecta de las CINCO PARTES DEL GLOBO)

APARATOS DE IMPORTACION

VEA HOY MISMO NUESTROS ESCAPARATES Y TENDRA UNA AGRADABLE SORPRESA

NUESTROS COMPRADORES SON NUESTROS PROPAGANDISTAS

Pida usted GRATIS una lista de Emisoras

Radio Ramblas Rambla Estudios, 2

SORTEO GRANDIOSA RIFA BENEFICA de SANTURCE

EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL

25 AGOSTO

400.000 PTAS EN PREMIOS

PIDA LOTE COMPLETO DE 205 PESETAS

NO HAY VENEDORES AMBULANTES.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

desde 53 pesetas en adelante - Lámina 104 pesetas - LOTE COMPLETO 205 pesetas, propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábricas, oficinas, etc.

D. _____ que habita en el pueblo de _____ provincia de _____ calle _____ n.º _____ piso _____ mono _____ solicita _____ billetes de la Rifa benéfica de Santurce, por valor de _____ pesetas contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (firma)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

Habitúese a llevar siempre en su cartera el **Carnet CUSA** y en todas sus compras pida el Boleto. ¡Comprará mejor y muchas veces totalmente GRATIS!

Avenida José Antonio, 619
Teléf. 11737

CUSA

CALZADO

GRAN VENTA DE RESTOS DE SERIE

INTERESANTISIMA OPORTUNIDAD

JORBA

ACTIVIDAD DEPORTIVA

Ante la XXVII Vuelta Ciclista a Cataluña

INTENSA ACTIVIDAD EN LAS OFICINAS SANSENSES, Y PROBABLE TRASLADO DE LAS MISMAS A LOS ANTIGUOS LOCALES DEL CIRCULO DE SANS. - HAN SIDO INCREMENTADOS - CASI AL DOBLE - LOS PREMIOS DE LAS DIVERSAS CLASIFICACIONES. - LA LIBRE PARTICIPACION Y LAS DIETAS. - LOS CORREDORES EXTRANJEROS. - VICH, FIGUERAS, BERGA, SEO DE URGEL, IGUALADA Y TARRAGONA, FINALES DE ETAPA

Como en años anteriores, por idénticas fechas, dirigimos nuestros pasos hacia las oficinas que en la calle de Galileo posee la histórica U. D. de Sans, la que, siguiendo su tradición, lleva a cabo la organización de la gran prueba ciclista nacional, esta Vuelta Ciclista a Cataluña que ha sabido atraerse la máxima expectación entre los aficionados deportistas, no solamente de España, sino del extranjero, y siendo para nuestra región la máxima prueba deportiva del año, la que absorbe el gran interés de su desarrollo durante los ocho días de su duración, y también — ¿por qué no decirlo? — durante el largo período de su gestación.

Nos hallamos a poco más de mes y medio de su iniciación o, traducido en otras palabras, se ha entrado ya en ese período álgido de organización, en el que el ajeteo en las oficinas sansas es verdaderamente extraordinario, y las que posee actualmente el club blanquiverde resultan prácticamente insuficientes, no sólo para los miembros del Comité organizador, sino para poder evacuar cuantas consultas y planes se trazan y facilitar la labor oficianta en las contestaciones a cartas, confección de gacetillas, etc.

Efectivamente, cuando nos pergamamos en la «colmena» blanquiverde, el aspecto era imponente. Hallamos a los señores Masferrer y Argüelles en pleno ajeteo, consultando mapas y ofertas para el trazado del recorrido, que se halla muy avanzado; Onés y Ramón Torres, actualizando una serie de telegramas del extranjero con ofertas de corredores y equipos de diversas naciones, y también en lo que hace referencia a los ciclistas nacionales; Martí, combinando y gestionando su acostumbrada tarea en la cuestión de alojamientos de la caravana; José Riba, de nuestro colega *El Noticiero Universal*, efectuando la labor de todos como colaborador directo, como el año anterior de la gran ronda catalana.

Nuestro primer comentario con los allí reunidos fué el que hacía referencia a la «estrechez» de las oficinas, en contraste con la grandiosidad de la prueba, pero rápidamente se nos dijo que «eso» duraría poco, puesto que se espera que en breve serán trasladadas las oficinas sansas a los antiguos locales del Círculo de Sans, en la propia calle de Galileo, y que en otro tiempo ya habían ocupado los blanquiverdes. Celebramos la noticia conforme merece la importancia e internacionalidad de la prueba, añadiéndonos que dicho acontecimiento es muy probable que tenga efecto con la celebración de las Bodas de Plata de U. D. de Sans y en los días de la Fiesta Mayor de la barriada sansense.

Ya en plena conversación, pasamos al tema principal de nuestra visita: la Vuelta a Cataluña, y allí empezamos con los datos básicos. Su celebración, como se ha anunciado, será del 7 al 14 del próximo mes de septiembre. La participación de corredores será libre, sólo con el indispensable requisito de poseer la licencia de la U. V. E. del año en curso o de otra Federación afiliada a la Unión Ciclista Internacional. En cuanto a dietas, se seguirá el mismo criterio de la anterior edición, estableciéndolas para los cincuenta primeros clasificados en cada etapa, y los premios en las diversas clasificaciones: individual, finales de etapa, etc., que patrocinan Comercial Pirelli y Cinzano, han sido casi doblados en su cuantía. Michelin patrocina una clasificación especial para los corredores de Ma-

llorca y Cataluña, esto actualmente, pues hay otros «gags» en proyecto.

Ante estas noticias, preguntamos nosotros:

— ¿Superará este año el presupuesto al del pasado año?

Una sonrisa optimista fué la contestación a la pregunta, añadiéndonos:

— El presupuesto de la presente edición lo calculamos en el medio millón de pesetas, y ciertamente tenemos fundadas esperanzas para lograr nuestros propósitos, siempre encaminados hacia el mayor esplendor de la prueba decana por etapas del ciclismo español.

— ¿Cómo marcha la cuestión fundamental de toda prueba, la participación de corredores nacionales y extranjeros?

— Por ahora, magníficamente. En cuanto hace referencia a los equipos nacionales de marcas y clubs, todos han iniciado las gestiones para formalizar sus inscripciones y se hallan dispuestos a dar la gran batalla por las carreteras de Cataluña, y en cuanto a los corredores de allende las fronteras, tenemos magníficas impresiones acerca de la participación de equipos formados por corredores belgas, suizos, luxemburgueses e italianos. Por cierto que acabamos de recibir una magnífica oferta del ex campeón mundial y jefe técnico de la Federación Italiana, Learco Guerra, de participar en nuestra carrera con un equipo de aquella nación, integrado por Bizzi, el gran héroe de la reciente carrera gala, Paris-Roubaix; Bertocci, vencedor de varias etapas de la Vuelta a Italia; Zanazzi, ganador de la primera etapa de la Vuelta a Italia y favorito de la misma durante cinco etapas, junto con su hermano, vencedor del Gran Premio de Lausanne. Bélgica también prepara un gran lote de corredores, y se esperan también los participantes del equipo de Suiza, que, como el pasado año, patrocina su venida la casa DDT-Geigy-DDT, de Ginebra, y la formación luxemburguesa.

En un ángulo de la insuficiente sala vimos, en pleno ajeteo, a los señores Argüelles y Masferrer, «responsables» del circuito y correspondientes etapas, a los que abordamos para tener una idea aproximada del mismo. A nuestras preguntas nos contestaron, en forma tajante y segura, lo siguiente:

— La Vuelta a Cataluña de 1947 seguirá la misma dirección del año pasado, o sea salida hacia la provincia de Gerona, siguiendo la zona pirenaica hacia la de Lérida, descendiendo a la de Tarragona, y de allí regreso a Barcelona.

— Bien. ¿Pueden concretarnos las etapas decididas?

— Sí, claro está, sólo nos faltan las de la provincia de Tarragona. Dará comienzo la vuelta con la tradicional etapa mañanera en el circuito de Montjuich, para marchar, por la tarde, con sólo un control de aprovisionamiento en el propio circuito de Montjuich, hacia Vich, por la carretera de la costa, por Badalona, Mongat, Masnou, internándonos por el Coll de Cera hacia Granollers, Cardedeu, Llinás, La Garriga, Figaró, Centellas, Tona; cruzando Vich se sigue hacia Manlleu y Roda, para regresar a Vich, en donde terminará la segunda etapa. La tercera — lunes — saliendo de Vich, por las Guilleries, San Hilario Sacalm, Osor, Anglés, Gerona y Figueras, con el primer collado puntuable para el Gran Premio de la Montaña, situado en Las Guilleries. La cuarta etapa, correspondiente al martes, es la que partiendo de Figueras se dirige hacia Olot, collado de Santigosa (segundo puntuable para el Gran Premio de la Montaña), continuarán por La Trona, San Hipólito de Voltregá, Alps, Borredá y finalizará en Berga, que ha logrado obtener por primera vez un final de etapa, viéndose cumplidos sus reiterados deseos de alojar a la caravana de

la Vuelta a Cataluña. El miércoles se cumplirá la quinta etapa, y saliendo de Berga se emprenderá la ruta pirenaica, pasando por Pobla de Lillet hacia el collado de Tossas — probablemente collado puntuable — Puigcerdá, Martinet y Seo de Urgel, en donde finalizará la jornada. Para el jueves se saldrá de Seo de Urgel hacia Solsona y Manresa, y ascendiendo Montserrat, finalizará la jornada en Igualada, que se dispone nuevamente, y con el mayor entusiasmo, recibir la caravana de la ronda catalana.

Hasta aquí es lo definitivo — añadieron los señores Masferrer y Argüelles —, pues nos falta determinar las etapas de la provincia de Tarragona, correspondientes al viernes y sábado, puesto que la última será la de Tarragona-Barcelona, ya que la capital tarraconense no podía estar ausente del final de etapa como merecidísimo homenaje al gran protector y promotor de todos los deportes, el actual Presidente de la Federación Catalana de Fútbol, don Agustín Pujol. Esperamos que dentro de los próximos ocho días quede finalizada nuestra labor con la designación definitiva de todas y cada una de las etapas de nuestra gran y tradicional carrera.

Por cierto — terminaron los señores Masferrer y Argüelles — que debemos lamentar, con verdadero sentimiento, la imposibilidad de poder incluir, por falta material de hallar alojamiento para la caravana, la ciudad de Sabadell, a pesar de los esfuerzos realizados el pasado año por los elementos de Educación y Descanso y del Alcalde de dicha industriosa ciudad vallesana, señor Mareet.

Y con estas palabras cerramos nuestra visita a los entusiastas y laboriosos elementos sansas que se desviven para ofrecernos, año tras año, una cada vez más importante Vuelta a Cataluña, cuya embergadura trasciende a todos los ámbitos europeos para el mayor engrandecimiento del ciclismo catalán y de España.

EFESE

Boxeo-Price

Miércoles, noche, a las 10.30

Soldevila-Torrecillas

Romero-Martí II

para el Campeonato de España peso pluma

«Cuquinos», de Baleares, Campeón de España de balandros del tipo «snipe»

Cartagena, 20. — Hoy, y no anteriormente, como aparecía en otras informaciones de prensa, han terminado las regatas de balandros de la clase Snipe, con el siguiente resultado: 1.º, Copa de Su Excelencia el Generalísimo: «Cuquinos», tripulado por Antonio Pérez y Gabriel Mas. 2.º, Copa del Ministro de Marina: «Canutos», de la Base naval de Baleares, tripulado por Paco Hevia y Salvador Cerdá. 3.º, Copa del Almirante jefe del Estado Mayor de la Armada: «Aibis», de Ibiza, tripulado por Domingo Guasch y Juan Mari. 4.º, Copa del Almirante general del Arsenal de Cartagena: «Almazora», tripulado por Emilio Cabezas y Enrique Cabezas. 5.º, Copa del Real Club de Regatas de Cartagena: «Ninfas», tripulado por Eduardo Ruiz y Carlos Pena.

Romero - Martí II, para el Campeonato de España del peso pluma, en el Price

Pocas veces se nos ofrecerá un combate en el que se pone en juego un Campeonato de España como el que tendrá efecto el próximo miércoles sobre el cuadrilátero del Price entre el doble campeón de España de los pesos pluma y gallo, Luis Romero, y el mallorquín Martí II. El rapidísimo mallorquín cuenta en su historial sólo con una derrota a los puntos frente al campeón, y un combate nulo, y, además, recientemente batía al italiano Correggio, mientras el campeón Romero era batido por dicho pugil. En tales circunstancias es difícil pronosticar un resultado, mientras se espera una emocionante pelea, en la que debe decidirse, nada más y nada menos, que un título de España. En el semifondo se enfrentarán Soldevila, de Tarrasa, y Torrecillas, del equipo Arias, para la final del interesante Torneo de pesos medios, vencedores en emocionantes combates eliminatorios de sus contrincantes antes del límite, lo que acrecienta más el interés por esta pelea. Otro combate asaz interesante es el que librarán, a ocho asaltos, el madrileño Castellanos y Fenoy III, firme esperanza de peso ligero. Completando la velada otros dos combates.

Mañana noche, en el Price, la tercera jornada de los Campeonatos de Cataluña de aficionados

Mañana, martes, por la noche, en el cuadrilátero del amplio Salón del Price, tendrá efecto la tercera jornada de las eliminatorias de los Campeonatos de Cataluña de Aficionados que tan emotivas peleas nos ofrecen y de cuyos muchachos saldrán, sin duda alguna, las grandes figuras de un próximo mañana.

Otra brillante victoria de los belgas Bruneel - Naeye, en la inauguración del Velódromo de Mataró

Ayer, por la tarde, tuvo lugar en Mataró la anunciada reunión ciclista con carácter internacional que había de inaugurar el velódromo que, de hoy en adelante, cuenta la industriosa ciudad del litoral, y que gracias al esfuerzo continuado de los directivos del D. C. Mataró, y a la colaboración de las autoridades y aficionados, han hecho posible.

La reunión estaba anunciada con las dos pruebas clásicas de pista. Una carrera de eliminación y otra a la americana de dos horas de duración. Siete equipos constaban en los programas.

Un numeroso público llenó casi por completo el nuevo velódromo, y a fe que, al final de esta reunión, salió complacido, porque tuvo ocasión de comprobar la calidad de los bravos ases belgas Bruneel-Naeye, así como la combatividad de los nacionales, que no se resignaron a perder así como así, logrando la joven pareja de la U. D. Sans, Timoner-Poblet, igualar a los belgas, mientras a la puntuación de los sprints quedan clasificados en segunda posición.

Tres actuaciones seguidas, y los dos primeros lugares han sido para estos dos equipos.

Desde luego, fué una carrera disputadísima desde un principio, y una prueba de ello la tenemos en el hecho de que el árbitro tuviera que anular los sprints primero y tercero. Después, el gran número de primas que se anunciaron y disputaron, dieron aún más movilidad a la carrera, llegándose al final en plena euforia, y premiando los aficionados a los corredores con cálidos aplausos, que también se hicieron extensivos a los organizadores, por esta voluntad puesta de manifiesto.

Los sprints que se disputaron dieron las siguientes posiciones: 1.º, anulado; 2.º, Bruneel-Timoner, Zucotti; 3.º, anulado; 4.º, Naeye, Poblet, Saura (en este sprint Zucotti hacía el segundo, pero el árbitro lo descalificó y le impuso una multa por maniobra ilegal); 5.º, Naeye-Timoner, Martín; 6.º, Bruneel, P. Arajol, Poblet; 7.º, Martín, Naeye, Poblet; 8.º, Naeye, Saura, Poblet.

La clasificación final de la carrera fué:

José Vidal y el C. C. Barcelonés, el «peque» José Cano y Pedro Solé-Marina García, vencedores de las pruebas ciclistas de los festejos de la calle Rogent

Bajo la organización de la Comisión de Fiestas de la calle de Rogent y el C. C. Provenzalense, se disputaron, en la mañana de ayer, unas interesantes carreras ciclistas, que forman parte del extenso programa de festejos de la mencionada calle.

Inició el festival deportivo con una prueba reservada a los infantiles de diez a catorce años, resultando vencedor el niño Juan Cano, del C. C. Provenzalense, seguido de Antonio Navarro, Antonio Baños, Juan Torreblanca, hasta diez clasificados de los diecisiete que tomaron la salida.

Acto seguido fué dada la salida a los corredores de las categorías cuarta y principiantes, los cuales debían de cubrir un recorrido de unos 85 kilómetros, dándose la salida oficial en la plaza de Calvo Sotelo, efectuándose la llegada en la misma calle de Rogent.

La carrera fué llevada a buen tren por todos los participantes, llevando la cabeza de la misma, indistintamente, todos los corredores, ya que les sobaban arreos para dar la batalla, cosechando, finalmente, todos los modestos ciclistas, los más grandes elogios por su magnífica labor.

Una vez llegados los corredores a la calle de Rogent, debieron dar cinco vueltas a un circuito convenientemente fijado, que fué, sin duda, la clave de la clasificación, ya que la dureza del piso hizo mella en los jóvenes corredores después de la fuerte carrera llevada a cabo.

Venció brillantemente José Vidal, de la U. D. Las Cortes, clasificándose en segunda posición Miguel Farré, del Barcelonés.

La clasificación fué la siguiente: 1.º, José Vidal, U. D. Las Cortes, 2 h. 7 m. 30 s.; 2.º, Miguel Farré, C. C. Barcelonés, 2 h. 7 m. 35 s.; 3.º, Ignacio Torres, U. C. Sagrera-San Andrés, id.; 4.º, Andrés Ribó,

C. C. Barcelonés, id.; 5.º, Juan Crespo, C. C. Provenzalense, 2 h. 7 m. 40 s.; 6.º, Juan Campillo, C. C. Provenzalense, 2 h. 7 m. 45 s.; 7.º, Antonio Jové, U. C. Sabadell; 8.º, José Vall, U. C. Graciense; 9.º, Wulfrano Navarro, U. D. Las Cortes; 10.º, José Pont, id.; 11.º, Joaquín Barres; 12.º, Juan Clavera; 13.º, Ramón Giménez; 14.º, Antonio Llorca; 15.º, Sergio Celebrowsky; 16.º, Marcos Piuilachs; 17.º, Luis Billó; 18.º, José Piñol; 19.º, José Cabré; 20.º, Juan Navarro; 21.º, Pedro Pujadas; 22.º, Agustín Sospedra; 23.º, Jorge Rubio; 24.º, Florencio Pedrola; 25.º, Luis Boj; 26.º, Aristeo Navarro; 27.º, Emilio Argente; 28.º, José Graells; 29.º, Francisco Bayarri; 30.º, José Estruch; 31.º, Alfonso Grabiell; 32.º, Mariano Murcia. Clasificación por equipos: 1.º, C. C. Barcelonés, 17 puntos; 2.º, U. D. Las Cortes, 20; 3.º, C. C. Provenzalense, 25.

Mientras se llevaba a cabo esta carrera, fué disputada sobre este circuito una carrera de tandems con parejas mixtas, venciendo destacadamente la pareja Pedro Solé-Marina García, clasificándose en segundo lugar la pareja José Fuster-Rosita Fuster.

La organización de estas carreras fué excelente. Por la tarde la comisión organizadora efectuó el reparto de premios.

FRONTÓN CHIQUI

Hoy, tarde: Arrate II - Azcoitia contra Alegría - Toni

Noche: Sagrario - Pepita contra Asunción - Yolanda

El Campeonato de Cataluña de Pelota base

Correspondiente a la sexta jornada se celebraron los partidos de la primera categoría, de los cuales destacó el encuentro entre las «novenas» del R. C. D. Español y Hércules de Las Cortes, cuyo desarrollo fué en extremo emocionante e igualado, llegando a la novena entrada con empate a dos carreras, decidiéndose la victoria para los «herculinos» en la siguiente entrada, en la que obtuvieron la carrera de la victoria. Interesante fué también el encuentro entre el Canigó y el Frente de Juventudes, quienes, a pesar de sus esfuerzos, no pudieron puntuar todavía en este campeonato, siendo el único conjunto que permanece todavía con el cero en la clasificación.

Después de esta jornada y de los resultados habidos en la celebrada el pasado viernes, en la que el equipo azulgrana se adjudicó la victoria sobre los blanquiazules, los barcelonitas se colocan destacados en primera posición, en la que pueden perfectamente mantenerse con sólo adjudicarse la victoria en uno de los dos partidos que les quedan por jugar, proclamándose entonces campeones de Cataluña.

Los resultados habidos en la jornada de ayer y la clasificación actual son los siguientes:

Canigó, 19; F. Juventudes, 11. Hércules, 3; Español, 2. Clasificación: Barcelona, 12 puntos; Español, 6; Hércules, 4; Canigó, 4; F. Juventudes, 0.

FRONTÓN CATALUÑA

Hoy, tarde, a cesta: Elgoibar-Barrenechea contra Olaño - Rocha

Noche, a pala: Jáuregui - Pedrin II contra Isasti - Salamanca

Fachleitner, 148 h. 15 m. 23 s. Petro Brambilla, italiano, tercero, 148 h. 21 m. 32 s. Aldo Ronconi, Italia, 148 h. 22 m. 25 s. René Vietto, 148 h. 26 m. 28 s. Ray Impanis, belga, 148 h. 29 m. 39 s.

Italia triunfó por equipos, con un total de 446 h. 1 m. 25 s. En segundo lugar, el equipo de Francia, con 447 h. 25 m. 52 s. Tercero, el equipo del Oeste de Francia, con 447 h. 35 m. 13 s. La Vuelta Ciclista a Francia ha supuesto veintiséis días, con un recorrido total de 4,640 kilómetros. — Alfili.

NATACION
Encuentro internacional Italia - España
Notación-Saltos-Water-polo
Días 23 y 24 - 10.30 noche
ESTADIO NAUTICO DE MONTJUICH
Venta de localidades, en el Club de Natación Barcelona, de 10 a 3, y en la Plaza de Cataluña, núm. 3, pral., de 5 a 9 tarde.

Verbena de San Jaime - "Pueblo Español"

ANTE EL ESPAÑA-ITALIA DE NATACION, EN EL ESTADIO NAUTICO DE MONTJUICH

Se encuentran en Barcelona los nadadores canarios y madrileños que, junto con los catalanes, se entrenarán esta tarde, a las siete, en Montjuich

Han llegado ya los nadadores canarios y castellanos que, con los representantes de la Federación Catalana han de enfrentarse, en representación de España, al equipo italiano que tiene anunciada su llegada a ésta el próximo miércoles, para actuar por la noche los días 23 y 24 en la piscina de Montjuich.

Nuestros representantes están ansiosos de demostrar la valía de nuestra natación al recibir al formidable, y bien preparado, equipo de Italia. Tenemos fundadas esperanzas de que podremos demostrar la clase de nuestros nadadores.

Festival de clausura de la temporada de pelota a mano del C. N. Barcelona

Ayer, por la mañana, se celebró en la cancha que en la Escoltera posee el C. N. Barcelona el festival de clausura y reparto de premios de los Concursos sociales de pelota a mano entre los pelotazales de dicha entusiasta entidad polideportiva.

El acto resultó brillantísimo, efectuándose asimismo el reparto de premios a los vencedores y primeros clasificados en cada una de las categorías, haciendo entrega de los magníficos trofeos el tesorero del Club, señor González, en medio del mayor entusiasmo y aplausos de los innumerables aficionados que llenaban los alrededores de la cancha.

Las parejas vencedoras de las diferentes categorías fueron las siguientes:

- Primera categoría: Fernández-Manau, David-Lecina, Admetlla-Gascón y Costa-Tarragona. Segunda categoría: Escardibul - Sabadet, Pagés-Mas, Solé-Benavent y Pujol - Montesinos. Tercera categoría: Abat - Blanché, Fortich-Llovet, Soler-Rey y hermanos Araquistain.

Durante el festival y como epílogo de la temporada se celebraron unos interesantes partidos que dieron los siguientes resultados: Abat-Llovet vencieron por 22 tantos a 17 a Montesinos-Rey. Pagés-Benavent fueron batidos por la mínima diferencia — 21 a 22 — por Mur y Mas, y, finalmente, Moreno y Gascón vencieron tras igualado partido a Admetlla-Abell por 22 tantos a 20.

FRONTON CHIQUI

Arrate II-Toni se enfrentaron contra la pareja Sagrario-Yolanda. El partido resultó muy emotivo, ya que tanto en los primeros cuadros como en la zaga la lucha fue nivelada, lo que dió motivo para que las jugadas de calidad se sucedieran durante toda la pugna.

Arrate II-Toni lograron adjudicarse el triunfo por escaso margen de puntos. Se destacaron las delanteras, en donde Arrate II superó a Sagrario, y por lo que respecta a las zagueras, Yolanda se mostró más segura que Toni.

FRONTON CATALUÑA

El encuentro a cesta punta jugado en la cancha del frontón de la calle Nueva entre las parejas Pablo-Elgoibar y Lasa-Rocha, resultó sumamente disputado, ya que los cuatro puntistas jugaron horrores, pero, así y todo, el que más se destacó fue Rocha, que tuvo un día de grandes aciertos. El marcador registró varias igualadas, pero la mejor penetración de la pareja Lasa-Rocha les valió apuntarse la victoria

internacionales contra Italia, que tendrán lugar el miércoles y jueves próximos, por la noche.

De este entrenamiento, en presencia de los directivos federativos y del seleccionador nacional, ha de salir el equipo de water polo y los que en natación habrán de enfrentarse con el formidable conjunto que la Federación italiana desplaza.

El encuentro que se presenta es el más difícil para nuestros representantes, ya que se trata de un verdadero conjunto de gran talla, del que habremos de conseguir provechosas lecciones.

La enorme demanda de localidades es viva muestra de la expectación que este match ha despertado entre la afición, y la venta continúa en el C. N. B., por la mañana, hasta las tres, y en la plaza de Cataluña, n.º 3, pral., de cinco a nueve de la tarde.

Badía y Ollé, vencedores absolutos de las pruebas natatorias de mar libre «Copas Nohisent»

Ayer, por la mañana, en la playa del C. N. Barcelona se disputó la última prueba de mar libre sobre la distancia de 2.000 metros al triángulo, correspondientes a las «Copas Nohisent», donadas gentilmente por el Vicepresidente del C. N. Barcelona, don Nemesio Ponsati, con objeto de obtener una intensa preparación de los socios del Club de la Escoltera para las carreras de fondo.

En esta última prueba, los jóvenes R. Ollé, en la categoría de «nadadores», y Badía en «nadadores», ratificaron sus brillantes actuaciones en las jornadas precedentes, logrando clasificarse vencedores absolutos de sus respectivas categorías.

El señor Ponsati, una vez finalizadas las pruebas, hizo entrega personal de los trofeos ofrecidos a los vencedores, en medio de nutridos aplausos, y con felicitaciones mutuas por el brillante éxito de dichas pruebas.

Los resultados de esta última jornada y del conjunto de las pruebas fueron los siguientes:

- Clasificación nadadores: 1, Badía, 40 m. 3 s.; 2, Tuduri, 40 m. 4 s.; 3, M. Prades, 44 m. 5 s.; 4, Arturo Bossy, 45 m. 25 s.; 5, Valverde, 52 m.

- Clasificación no nadadores: 1, R. Ollé, 45 m. 26 s.; 2, Lloret, 46 m. 5 s.; 3, Luera, 54 m.

La clasificación general definitiva después de esta prueba es la siguiente:

- Clasificación nadadores: 1, Badía (vencedor absoluto), 5 puntos; 2, Tuduri, 8 puntos; 3, Prades, 15 puntos; 4, A. Bossy, 19 puntos; 5, Valverde, 23 puntos.

- Clasificación no nadadores: 1, R. Ollé, 5 puntos; 2, Lloret, 7 puntos.

Las tiradas extraordinarias a platos, de Caldetas

Como todos los años, durante la presente época estival se celebrarán en Caldetas las acostumbradas tiradas a platos. Se trata de la más importante competición veraniega en este deporte y en aquella modalidad, que se desarrollará en los días comprendidos entre el próximo jueves y el domingo, 27 del actual.

La primera jornada estará reservada a los tiradores locales y a los residentes entre Calalla y Ma-

EN PALESTINA DESPUÉS DEL ABORDAJE AL «PRESIDENT WARFIELD»

Ha sido impuesto, en Haifa, el toque de queda para prevenir posibles desórdenes

Los israelitas cometen varios atentados contra las comunicaciones ferroviarias, y el Consejo Nacional Judío ordena una huelga general de tres horas

Jerusalén, 20. — Los tres buques británicos «de deportación» que salieron ayer de Haifa con más de 4.500 inmigrantes ilegales judíos — el «Ocean Vigour», el «Empire Vigour» y el «Kunymede» — llevan rumbo, se afirma de fuente autorizada, al puerto de embarque francés de los israelitas.

Estos llegaron a Haifa en el mercante «President Warfield», conducido por la Marina británica después de dura lucha entre las unidades de abordaje y los inmigrantes. En esta lucha murieron un judío de 30 años, otro de 18 y un marinero del «President», de nacionalidad norteamericana; hubo, además, 27 heridos, entre ellos 17 mujeres y un niño.

El «President Warfield», rebautizado «Exodo 1947», salió de Baltimore (Estados Unidos), el 25 de febrero, despachado para China, pero el 12 de junio apareció en Marsella y, al parecer, el 10 de julio tomaba a bordo en Sete a los judíos. Pertenecen a una empresa norteamericana, y de Sete salió, se cree, ondeando bandera hondureña y fletado por la organización clandestina Haganah.

En el Gobierno de Palestina se han negado a confirmar que los buques británicos se dirijan a Francia, añadiendo que el anuncio del destino de los mismos se hará en Londres. — Efe.

Acciones terroristas de los judíos

Jerusalén, 20. — Oficialmente se anuncia que ha sido impuesto el toque de queda en Haifa.

A primera hora del domingo, los judíos han realizado varios atentados contra el sistema ferroviario de Palestina, en la zona de Jerusalén, Jaffa, Rehovot y Haifa. En las proximidades de Jaffa hizo explosión una mina que causó daños en la locomotora de un tren de mercancías y en las traviesas de la vía. En los demás puntos citados se causaron daños a la vía.

Cerca de Ranana, al sur de Natchanya, fué muerto un soldado bri-

El IV Campeonato Ibérico de Remo PORTUGAL HA BATIDO A ESPAÑA POR 39 PUNTOS A 25. - HOMEDÉS, EL UNICO ESPAÑOL VENCEDOR EN «SKIFF»

Lisboa, 20. — Esta tarde se celebró la segunda y última jornada del cuarto campeonato ibérico de Remo. Portugal ganó a España después de esta jornada con treinta y nueve puntos contra 25. La prueba de «skiff» fué ganada por el español Juan Homedés Calonge, que batió al portugués Carlos Alberto Fernando Marciel por gran diferencia. Los primeros 500 m. del recorrido fueron de lucha equilibrada, pero en seguida se impuso la mejor clase y el empuje del remero español.

La prueba de outriggers de ocho

taró, disputándose las copas de los señores Buiñil y Mas Sardá. El viernes, en sesión matinal, se disputarán los premios del «Coto Casanovas» y Bañerío Colón, y por la tarde, el Campeonato de Caldetas, a distancia fija, y el Premio Calalla.

En la tarde del sábado próximo se pondrá en juego la copa de la Sociedad de Tiro de Pichón de Barcelona (antigua Asociación de Cazadores) y la copa del señor Puig, presidente de la Comisión organizadora. Y el domingo, en sesión matinal, se tirará la Copa Roca, y por la tarde la máxima prueba del programa, el Gran Premio de Caldetas-Copa Girod, finalizando la competición con el Premio Armerias.

En ocasión de estas tiradas los organizadores han dispuesto el acostumbrado servicio de autocar desde nuestra ciudad a Caldetas y regreso, prometiendo alcanzar esta competición veraniega un éxito superior a sus precedentes ediciones.

tánico y resultaron heridos dos más, al ser volado por una mina colocada en la carretera el camión en que iban.

En la línea férrea Jerusalén-Jaffa, en las proximidades de la capital, se hizo fuego, sin consecuencias, contra un empleado que descubrió e inutilizó una mina.

En Jerusalén recibió un balazo en un brazo un policía británico. Se han transmitido por radio las señas personales del agresor.

La queda ordenada desde el amanecer al amanecer en el barrio judío de Haifa, llamado del Monte Carmelo, ha sido una medida de seguridad destinada a prevenir posibles desórdenes por la muerte de tres judíos a bordo del «Presidente Warfield», el buque que con 4.500 inmigrantes ilegales intentó burlar el bloqueo británico.

Las tres víctimas — dos inmigrantes y un marinero israelita estadounidense — fueron enterrados hoy en Haifa, acompañando a los féretros varios millares de judíos. Golda Myerson, directora que fué del Departamento político de la Agencia Judía, se dirigió a la muchedumbre, afirmando que nadie puede negar al pueblo de Israel el derecho de volver a su patria.

El Consejo Nacional Judío ha ordenado una huelga general de tres horas a sus correligionarios.

Campamento británico atacado

Jerusalén, 20. — El campamento militar británico del Tel-Litwinsky, situado cerca del aeropuerto de Lidda, ha sido atacado esta noche por miembros del Ir-gun Zvai Leumi. Los combates duraron cerca de una hora. —

Estalla un artefacto en el barrio inglés de Jerusalén

Jerusalén, 20. — En las primeras horas de la noche estalló una bomba cerca del «barrio de seguridad» inglés de esta capital. Las sirenas de alarma sonaron durante cinco minutos. — Efe.

Los norteamericanos toman precauciones para evitar un nuevo «Pearl Harbour»

La Cámara aprueba las medidas de unificación del Ejército y la Marina

Washington, 20. — La Cámara de Representantes aprobó anoche las medidas de unificación del Ejército y de la Marina y de coordinación de la política militar y diplomática de los Estados Unidos. Los oradores afirmaron que tales medidas impedirán un nuevo «Pearl Harbour», disminuirán los gastos militares y evitarán la lucha entre bastidores de los diversos servicios.

El proyecto pasa ahora de nuevo al Senado, y probablemente irá después a la Comisión conjunta de las dos Cámaras, para conostrar los puntos de vista de una y otra.

La Cámara de representantes aceptó una enmienda según la cual la Marina conservará la responsabilidad de sus fuerzas aéreas, tanto basadas en tierra como en por-

taaviones, y de la lucha antisubmarina, y otra con arreglo a la cual el jefe de la Oficina Central de Información que ha de instituirse por virtud de la ley será una personalidad civil. — Efe.

Nuevos disturbios en la capital del Punjab

Lahore, 20. — La capital del Punjab ha sido nuevamente hoy escenario de disturbios, en los que ha habido ocho muertos y catorce heridos. Al parecer, la cosa comenzó al arrojar un sij una bomba que mató a cuatro musulmanes e hirió a otros catorce. Los musulmanes agredieron entonces a los sij y apuñalaron de muerte a cuatro de ellos. — Efe.

NOTICARIO MUNDIAL

INDOCHINA

Saigón, 20. — Ha fallecido el Presidente del Consejo de Ministros del reino de Camboya, Príncipe Sisoveth Youtheavong. — Efe.

ESTADOS UNIDOS

San Diego de California, 20. — Ante la imposibilidad de que el Jurado se pusiera de acuerdo sobre la inocencia o culpabilidad de un tal Alfred Wesley Ingaces, acusado por el Fiscal público de tener como esclava a una criada negra, el Juez federal ha destituido a todos los componentes de aquél. No ha sido fijada fecha para nueva vista.

Con anterioridad, la esposa del procesado fué condenada por el mismo delito que ahora se imputa al marido. — Efe.

Washington, 20. — La Cámara de Representantes ha aprobado por unanimidad y ha enviado al Senado un proyecto de ley en virtud del cual se autoriza la importación, libre de derechos, del papel de periódico de menos de treinta y cuatro centímetros de ancho. — Efe.

HUNGRIA

Londres, 20. — El periódico comunista de Budapest Szabad Nép informa, dice la Agencia United Press, que las fortunas, tanto privadas como de empresas, que excedan de 75.000 forints — unos 8.250 dólares — sufrirán un impuesto del seis al veinticinco por ciento, con el fin de ayudar al plan trienal húngaro. — Efe.

INDIA

Nueva Delhi, 20. — La casa del Virrey anuncia que en el referéndum celebrado en la provincia del Noroeste, para determinar si había de unirse al Pakistán o a la Unión India, los partidarios del Estado musulmán han tenido una mayoría de 286,370 sufragios. — Efe.

INGLATERRA

Londres, 20. — La delegación comercial británica en Moscú ha desmentido la información publicada

Ha sido designado el equipo de atletismo de Castilla que participará en los Campeonatos de España

Madrid, 20. — El seleccionador castellano de atletismo, señor Ordóñez, ha formado el equipo de Castilla que concurrirá al Campeonato de España, que se celebrará en Barcelona en los días 26 y 27 del actual. Son los siguientes: 100 y 200 metros lisos: Heredia, Portela, Antolín y Aspiazu. 400 metros lisos: Leirana, Gaspar y Aspiazu. 800 y 1.500 metros lisos: Gómez, Urtiaga y Portero. 3.000 metros obstáculos: Gómez, Urtiaga y Velosillo. 110 metros vallas: Molezun y Serrano.

en Londres, según la cual se había ultimado el acuerdo con la Unión Soviética. «Las negociaciones — dice dicha delegación — continúan, y todavía no se ha señalado la fecha para el término de aquéllas, aun cuando se sabe que si se llega a un acuerdo — y parece que así sucederá —, será en la semana próxima.» — Efe.

Londres, 20. — El redactor de la sección de «Chismorros» del periódico News of World dice que «ha oído» que el Presidente Truman ha insinuado privadamente a los centros oficiales británicos que abraza la esperanza de que parte de la luna de miel de la Princesa heredera Isabel se desarrolle en Norteamérica. — Efe.

Londres, 20. — El periódico dominical The People dice que el Vizconde Mounbatten, actual Virrey de la India, ha sido propuesto por unos representantes del partido cristiano social para ceñir la corona de un nuevo Estado alemán que iría desde la frontera holandesa al lago de Constanza, en la franja occidental del país. En el Foreign Office se califica la especie de fantástica. — Efe.

Londres, 20. — Stalin ha ofrecido a Inglaterra 6.500 toneladas de cereales, según el redactor diplomático del Sunday News. Agrega que Stalin realiza una gran maniobra diplomática y que hace unos días ordenó al Ministro de Comercio soviético que aumentase la última oferta rusa de cereales ofrecida a Inglaterra. — Efe.

Londres, 20. — El Ministro de Estado, Hector Mac Neil, ha salido en avión para los Estados Unidos, donde tomará parte en una conferencia de carácter económico. Se negó a hacer declaración alguna. — Efe.

CHINA

Nankín, 20. — El Mariscal Chang Kai-Shek ha visitado las zonas inundadas por el río Amarillo. En avión efectuó una gira sobre la provincia de Honan, conversando con los Jefes y Oficiales políticos y militares. — Efe.

RECAUCHUTANDO Y REPARANDO SUS NEUMATICOS EN LOS TALLERES Golobart le darán... KILOMETROS KILOMETROS KILOMETROS ARAGON 247 • TELEF. 73452 • BARCELONA

LA MEJOR BICICLETA PASO COÓN, 7

PIPERMINT PUJOL

INFORMACION TAURINA

En la Monumental: Un nuevo doctor

Ayer tomó la alternativa, en la Plaza Monumental, el diestro bilbaíno Pedro Robredo; actuó de padrino Antonio Bienvenida; fue vestigio el argentino Rovira, y se lidiaron cinco toros de don Félix Moreno Ardanuy y uno de los Herederos de doña Juliana Calvo, éste en sexto lugar.

Los antiguos Sallitos estuvieron bien presentados y pelearon bien en varas, con poder inclusivo, singularmente el tercero, «Camporriño», que resultó notable; pero todos adolecieron del defecto de quedarse al final, y algunos tomaron los capotes con embestida tardía y lenta, por lo que fue muy escaso el lucimiento que los espadas lograron en los quites.

El nuevo doctor lanceó de capa muy bien al primero e hizo al mismo una faena superiorísima con la muleta, pues prodigó los pases naturales con la izquierda, paradísimo y corriendo la mano admirablemente. La faena, amenizada por la música, fue jaleada sin cesar, y de haber logrado Robredo la estocada superior que agarró en el cuarto envite, le habrían concedido la oreja; pero los tres pinchazos que precedieron a la misma le privaron de dicho galardón. Ovacionado por el público, dió la vuelta al ruedo y salió a los medios. El último toro, de fea estampa, fue protestado con insistencia, y más al observar su feo estilo. Mansurrón al final, Robredo lo trasteó por bajo, y frustrados sus buenos deseos de lucirse, aprovechó la primera ocasión que se le ofreció para entrar a matar, y dejó una estocada contraria, que hizo doblar a la res.

Rovira obtuvo un franco éxito con el mencionado toro «Camporriño», al que lanceó de capa admirablemente. Con la muleta, enredó a los espectadores con sus pases ayudados por alto, a los que siguieron varios naturales con la zurda, entre música y aclamaciones, cuya labor tuvo el mérito de haber porfiado mucho el diestro, debido al apompo del astado. Al terminar un pase por alto, y en una súbita arrancada del animal, fue alcanzado Rovira, y aquí le hizo una brecha en la tallequilla. Siguió valiente el diestro, agarró media estocada superiorísima, que mató sin puntilla, y hubo concesión de oreja, gran ovación y vuelta al ruedo.

De bien opuesta condición para tomar los engaños fue el quinto, con la agravante de colarse por el lado izquierdo, por lo que Rovira limitó a torcar a la defensiva. Pinchó una vez, metió luego el estoque muy atravesado y descabelló a la tercera.

Con soltura y desahogo trasteó Bienvenida al segundo de la tarde, faena que habría lucido más de haber embestido el toro alegrementemente. Dió tres pinchazos (hondos los dos primeros) y descabelló en el tercer intento. Y al cuarto, sose y quedado, a fuerza de alegrarle en varios terrenos, pudo ejecutar

con él varios pases primorosos, con arte, garbo y salero, pues tuvieron finura y perfecta realización. Fue una lástima que la res se aceptara con más codicia el engaño, para que resultara ligada una labor de tan bonita factura. Dos pinchazos y media superior rindieron a tal enemigo, y Bienvenida escuchó muchos aplausos.

De los subalternos, distinguíronse con los palos Amorós y Margritas; y bregando, el primero y Duarte.

Hubo buena entrada en la sombra y floja en el sol; presidió el comisario señor Barber y los toros dieron en canal el peso siguiente: 277, 282, 280, 301, 306 y 271 kilos.

DON VENTURA

EN MADRID Y PROVINCIAS

Madrid, 20. — En la plaza Monumental hubo novillada, con un bicho de Vicente Charro, rejoneado por Beatriz Santullano, y seis de García Fonseca, de Salamanca, para Vicente Fauró, José Muñoz y Manuel Rojas. Todos los espadas, incluso Emilio Cifuentes, encargado del toro de rejonos, fueron a la enfermería, de la que salieron, excepto Rojas, cuyo estado le impidió continuar la lidia. La novillada duró tres horas, y terminó con luz artificial.

Vicente Fauró fue volteado al tralear a su primero, al que mató de una estocada tendida y un descabello. Pasó a la enfermería, de la que salió durante la lidia del segundo. Y al cuarto, lidiándole, le dió pasaporte con cuatro sangrías. Al que cogió a Rojas, lo despachó con dos pinchazos y media pesucera.

José Muñoz fue aplaudido con el capote en su primero, al que hizo una faena valiente. Mató de una trasera y ladeada, y fue aplaudido. Al otro lo trasteó con precauciones y lo mató de una entera, a toro arrancado. Le ovacionaron por la estocada.

Manuel Rojas fue ovacionado al toroar de capa; cogió banderillas, y de tres pases clavó dos. Con la muleta, fue empitonado al dar un pase natural y corneado en el suelo, por lo que fue llevado a la enfermería.

Del sexto, se encargó José Muñoz, quien fue volteado a gran altura. Pero estuvo valiente, mató de un pinchazo y media, lo aplaudieron mucho y también fue a la enfermería, por resentirse de la mano derecha.

Beatriz Santullano se lució clavando rejonos y banderillas, y fue ovacionada. Cifuentes fue volteado al pasar de muleta, y dió muerte al bicho de una casi entera.

En la enfermería fueron curados: Cifuentes, de erosiones en la cabeza; Fauró, de un puntazo en el muslo derecho; Rojas, de conmoción cerebral y varetazos en la región lumbar y el muslo izquierdo; Muñoz, de distensión ligamentosa en la mano derecha, y el picador Arturo Soriano, de una fuerte contusión. — Cifra.

Cartagena, 20. — Cuatro novillos de Pedro Hernández, para José Romero (Joselillo) y Luis Pena. El primero estuvo aceptable en uno y cortó la oreja del otro; y Pena, muy bien con el segundo de la tarde, y mejor todavía con el cuarto, del que cortó las dos orejas. Fue despedido con una gran ovación. — Cifra.

Vista Alegre

Madrid, 20. — En la restaurada plaza de Vista Alegre (Carabanchel) actuaron el rejoneador Juanito Balañá (en vista del triunfo obtenido el viernes) y los novilleros Francisco Agudo, Chaparreja y Calabuig — los tres nuevos en Madrid —, quienes se las entendieron con ganado de don Pío Tabernero.

Juanito Balañá tuvo otra feliz actuación, y escuchó muchos aplausos clavando rejonos y banderillas. El encargado de dar muerte al bicho demuestra su ineptitud con la muleta, pero está breve con la espada.

Agudo se mostró valiente con el primero, al que mató de una estocada. Al cuarto le clavó tres pares de banderillas al quiebro, y le dió muerte de cinco pinchazos y una entera.

Chaparreja anduvo nervioso toda la tarde, nerviosidad que aumentó al ser cogido aparatadamente por su primero. Despachó a éste de un pinchazo y una estocada, y de otra entera al quinto.

Calabuig demostró que tiene habilidad y recursos. A su primero le dió con limpieza el salto con la garrocha y lo banderilló; fue cogido con mucho aparato por la misma res, y tanto con ésta como con la otra intentó toda clase de pases, ejecutados con mejor resultado unos que otros. En sus dos faenas presidió la valentía.

Próximas funciones taurinas

Para el viernes, festividad de Santiago, se anuncia la actuación de Antonio Caro, Juanito Bienvenida y Manuel de los Santos; y para el domingo, día 27, «Andaluz-Chico», Antonio Caro y Manuel de los Santos. Ambas novilladas se efectuarán en la Monumental.

Habrán también festejos nocturnos el jueves, verbena de Santiago, y el sábado, 26, las dos en las Arenas, y correrán a cargo de la famosa banda «El Empastre».

Gran corrida de toros en Vich

Para el domingo próximo, día 27, se anuncia en Vich una gran corrida de toros, en la que tomarán parte Pepe «Bienvenida», Mario Cabré y Angel Luis «Bienvenida», quienes darán muerte a seis astados de la ganadería navarra de los señores Hijos de Fraile.

La Lidia, en conjunto, fué un desacierto total. — Cifra.

La Lidia, en conjunto, fué un desacierto total. — Cifra.

La Línea de la Concepción

La Línea, 20. — Pablo Lalanda, Juanito Bienvenida y Ramón Cervera lidiaron ganado de Centurión, el primero en sustitución de Paco Muñoz. Lalanda estuvo muy bien con sus dos enemigos, y fué ovacionado. Juanito Bienvenida, superior en uno y triunfal en el otro, del que le otorgaron las dos orejas, y por cuya brillante faena escuchó grandes ovaciones; y Cervera tuvo una buena tarde. Dió la vuelta en uno y fué muy aplaudido en el sexto. — Cifra.

Puerto de Santa María

Puerto de Santa María, 20. — En la corrida organizada para la reparación de Manolete, substituyó a éste Pepe Luis Vázquez, el cual alternó con Gitanillo de Triana y Parrita. Se lidiaron toros de Bohórquez, que resultaron bravos, y Parrita dió muerte a los jugados en tercero y cuarto lugar, por tener que trasladarse a otra parte antes de terminar la corrida.

Gitanillo de Triana toró magníficamente de capa al primero. El tercio de quites fué superior. Rafael hizo una faena artística y mató de una estocada. (Petición de oreja y vuelta.) En su segundo estuvo breve.

Pepe Luis hizo filigranas con el capote, toreando al segundo, al que le hizo una faena enorme, con pases de todas las marcas. Mató de una estocada. (Ovación y petición de oreja.) En el otro, faena dominadora y otra estocada. (Palmas.)

Parrita triunfó con el tercero, del que obtuvo las dos orejas. Y al cuarto lo muleteó con brevedad y lo mató pronto. Fué despedido con una ovación. — Cifra.

Tarragona

Tarragona, 20. — Esta tarde, en la plaza de toros, fueron sacados de las cajas los seis toros de don Arturo Sánchez, que el día 23 serán lidiados por las cuadrillas de Pepe Bienvenida, el Andaluz y Luis Mata. El ganado ha producido excelente impresión. — Cifra.

Hemos recibido...

Del editor Arimany, los últimos volúmenes con que ha enriquecido su Colección Aldebarán. Son tres obras de bida a la chispeante pluma del humorista inglés W. W. Jacobs, y su lectura constituye un agradable pasatiempo.

Me gustan todas. Un hombre enamorado es un... y Profesor en llos ya revelan que se trata de libros propios de la estación, o sea para leer de viaje o durante las vacaciones. En ellos se cuentan las aventuras y desventuras de tres lobos de mar, y en sus actitudes, conversaciones y acontecimientos se acredita el fino y sabroso humor de Jacobs.

Letras, de junio, que contiene la publicación de los trabajos de Penán sobre De doce cualidades de la mujer, y otras informaciones gráficas y literarias de interés.

Platino, dedicado a la actual temporada de verano. Esta publicación, editada por la Sociedad Anónima Sanllehi, descuello por su inmejorable presentación. Del sumario señalamos la narración literaria «Oro y sangre en los trigales», de Luis G. Manegat; «El cine inglés», de José Palau; «Tamara Tumanova en Europa», de Alfonso Puig, y «La moda en verano», de Carmen Mairena.

El número 40 de La industria española, que publica la conferencia que el excelentísimo señor don Antonio M. Llopis pronunció en la Escuela Social sobre Influencia de la Química en la humanidad.

El número 6 de Nuestro Hogar y el 10 de Obra Mercadería.

Itinerarios excursionistas de Cataluña, de J. Canudas, con gráficos de los recorridos descritos; Lista de arquitectos colegiados en 1947, publicación del Colegio Oficial; Boletín de la Cámara Oficial de la Propiedad; Infancia Nostra; Anales de Medicina, de la Academia de Ciencias Médicas.

LO QUE SE PUBLICA

UN HOMBRE, por J. M. Gironella. (Ediciones Destino. - Barcelona, 1947.)

En una gran edición de su colección Ulises, Destino ha lanzado la novela de José M. Gironella, el autor novel que obtuvo en el pasado año el Premio Nadal. Por haberse dicho varias cosas, algunas de ellas contradictorias, acerca del afortunado autor y su obra, hemos leído ésta con especial cuidado, lo cual, si bien nos ha permitido aquilatar los defectos que, como literato, existen todavía en Gironella, nos ha permitido también catalogar sus enormes posibilidades como novelista, las cuales, de no malograrse, al ir desbastándose harán de José M. Gironella un autor extraordinario.

La vena novelística, en efecto, mana en el corazón y en la mente de este autor con una fuerza primitiva que encanta. El suceso se precipita en las páginas torrencialmente; con la sexta parte de su argumento, un novelista experimentado hubiera pergeñado una novela estimable. Hay, pues, en Gironella, una generosidad temática que sólo hallamos en quienes, haciendo caso omiso de la forma, desean compendiar una vida, y frecuentemente la propia, en un tomo de memorias autobiográficas.

Esa superabundancia argumental impide, a veces, el análisis; para el cual, por cierto, está Gironella dotado a maravilla, pues nos sorprende muchas veces con la agudeza de que hace gala y la eficacia sencilla con que dice, con apariencia ingenua, cuanto le interesa.

MEIPE, por André Maurois. (Ed. Destino, S. L. - Barcelona, 1947.)

Descubrir a estas alturas que Emilio Hertzog — André Maurois — es un escritor sazonado y en plenitud sonaría a insufrible pedantería. Sin que en esto escritor francés el genio que avasalla, es lo que puede asegurar que brilla en él el ingenio que subyuga, el buen gusto estilístico y literario que agrada y ese tono inconfundible, ligero, ingrátido, que parece atributo genérico de los literatos del país vecino, para apreciar cuyos valores no nos duelean prendas, aunque no incidamos en la idolatría que ha hecho de la cultura literaria francesa el indispensable bagaje de la humanidad.

Meipe es un libro que se compone de tres relatos exquisitos, cincelados y atractivos, en los cuales la modalidad de Maurois se aliguita y recrea. Bien es verdad que la noble traducción de R. Vázquez Zamora trasvasa a nuestro idioma todos los matices y esencias del original, de modo que nada haya de mecánico y rampón en la versión que firma para regalo del lector.

Siendo las tres narraciones muy meritórias, la primera, que ensaya la interpretación de la equilibrada figura de Goethe, tomándola en la creación de su «Werther», resulta más profunda y apasionante.

SECESION DE LOS ESTADOS UNIDOS, por el General don Federico García Rivera. (Editorial Juventud. - Barcelona, 1947.)

El presente estudio forma parte de la vasta obra del General señor García Rivera *La guerra en la Historia*, que la barcelonesa Editorial Juventud va publicando por series sueltas, las cuales, una vez completas, integrarán un conjunto armónico y cronológico de indudable interés. El original de la obra fué declarado de utilidad castrense, y valió a su autor la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco.

Ya en otras ocasiones hablamos tenido oportunidad de conocer al General García Rivera como tratadista militar, en cuya dedicación sobresale por la claridad de las descripciones, la concisión y llaneza del estilo y la nerviosa elocuencia de los croquis que traza, tanto del terreno como de la situación de las fuerzas que intervienen en la acción.

Esas cualidades se acusan nuevamente en el estudio de la guerra de Secesión en los Estados Unidos de América, la gran lucha entre hermanos, cuyo desarrollo militar encuentra en nuestro autor al expositor más concienzudo, aunque no extreme las consideraciones lógicas, estratégicas y tácticas, por considerar que se trata de una obra de divulgación, más que para especialistas. — B.

SEBASTOPOL, por León Tolstoi. - Ediciones Reguera. - Barcelona.

Al concluir sus estudios universitarios, León Tolstoi se alistó en el Ejército, y era ya Teniente cuando, a fines de 1854 y a petición propia, fué destinado a Sebastopol, cuya heroica defensa contra unas fuerzas enormemente superiores en número y armamento despertó la admiración del mundo entero.

Las horribles escenas de destrucción y muerte que presencié a lo largo de la campaña hicieron comprender que existía un mundo ignorado de heroísmo y sufrimientos tan digno de ser apreciado como el del campesino ruso, cuya esclavitud e ignorancia ya había tenido ocasión de conocer.

Sebastopol son tres narraciones independientes entre sí, que sólo tienen de común la unidad del lugar y del episodio histórico que las

motiva. Vienen a ser tres reportajes hechos por un sagaz observador, que da más valor real al aspecto individual y humano que al significado general de la campaña.

LOS CUATRO BASTONES DE MARISCAL, por Marika Stierstedt. (Ed. Reguera. - Barcelona)

Se trata de un libro capital en la producción literaria de la autora de *Atentado en París*, porque su habilidad de narradora alcanza en él la cumbre de la perfección.

La vida de cuatro personas discurre a lo largo de la novela. Marika Stierstedt ofrece una moraleja a través del sentido y apacible Eduardo, de la ambiciosa y equilibrada Jenny, del disciplinado Enrique y de la emprendedora Tória; que el cumplimiento del deber es el único capaz de proporcionar paz a los hombres.

MEMORIAS DE UN SELLO DE CORREOS por Alejandro Bellver. - Editorial Alejo Climent.

Breve, amena, donosa narración es esta historia de un cachito de papel, sello de Correos que reprodujo la imagen de un casto doncel y sirvió al autor para regalarnos, de paso, una escueta lección de filatelia.

Es raro — como algunos sellos que buscan afanosamente los coleccionistas — hallar delicados matices literarios en los libros de divulgación de tal o cual materia más o menos complicada. Bellver excele en el arte de narrar la vida prosaica — pese a los buenos designios del autor — de los coleccionistas de sellos. Ha trazado una bella leyenda en torno a un pretexto.

Asoman en las memorias del Doncel trazos románticos y escenas emotivas unas veces. Otras, cuando los números hablan de las cotizaciones de los mercados filatélicos, parece que se le va a escapar el tema de las manos, pero éste vuelve fresco, lozano y como airón de vivos colores, saltando la comba para alcanzar la estrella que se bebe la mañana.

URANIA, por Agustín Esclasons (Dalmau y Jover. - Barcelona, 1946)

Novela de complejidades, de pocas inquietudes psicológicas y de retorcimientos pastorales. En ella, el autor, filósofo al fin, cuida más el «yo» interior de los personajes que no el ambiente, el paisaje, la vida externa que, quicérase o no, forma parte tan bien de toda vida.

Alguien ha visto quizá en ella un deseo de apuntar rasgos autobiográficos. No lo afirma este crítico ni lo niega, por serle conocido Esclasons sólo a través de sus obras, pero cierto que a veces la novela da la impresión de ser así; cosa no rara, pues en todos tiempos y en las más diversas literaturas los autores lo han hecho.

A *Urania* le falta calor de humanidad. Es interesante, muy bien construida literariamente — quizá excesivamente literaria, — pero a veces se asemeja a un tratado de lexicografía —, pero, a causa de la tortura interior del central, llega a fatigar un poco al lector. De todos modos, es una de las mejores novelas catalanas de los últimos años.

LA REOCA, por Jaime Capdevila (Edit. «Tramontana». - La Bisbal, 1946.)

El humor de Capdevila, reflejado ya en otros libros, podría traducirse por un eme da lo mismo, si no fuese por cierto tono amargo que refleja el prólogo. Consuélese el autor sabiendo que nunca han sido suficientemente comprendidos los humoristas.

La *Reoca*, tipo exacto de una nueva clase de humor tampoco será del todo comprendido. Ni es «codorinesco», ni «jardiesco», ni la fina ironía inglesa. Tampoco la trama absurda de la digiene las características del ingenio español. Es, lo repetimos, el eme da lo mismo.

La trama absurda de la digiene novela, no es sino un pretexto para llevar unas páginas con chistes, agudezas y casi chascarillos. Pero nada más, y lo lamentamos sinceramente.

SONE CON UN AMOR por E. Eysner. (Editorial Betis. - Barcelona, 1946)

Que el amor es más fuerte que el orgullo lo han dicho muchos autores, y hasta alguno — Austine, por ejemplo — lo ha puesto en el título de una novela.

Esta es la tesis de la novelista que nos ocupa. Orgullo, deseo de venganza de supuestas ofensas, pero, en el fondo, un gran amor. Y, como es lógico, amor que triunfa.

Amena, interesante y llena de bellezas literarias poco comunes.

Los habitantes de Stalingrado, sometidos a lamentables condiciones de vida

Críticas de «Pravda» respecto a dicha situación

Londres, 20. — El diario soviético *Pravda* se lamenta de que todavía vivan en sótanos y minas los habitantes de Stalingrado, cuya reconstrucción avanza muy lentamente. Dice dicho periódico que sólo se ha cumplido el plan de reconstrucción de dicha ciudad en

minima parte, y que «la fiscalización es muy débil e insuficiente la ayuda oficial y ministerial».

Informa que sólo tres de los diez hospitales de Stalingrado están en sus edificios propios, y que el resto están convertidos en residencias. Se queja también de que las escuelas no tienen edificios donde establecerse, y que las reparaciones en los servicios de aguas y carreteras es lenta, pues da empresa constructora trabaja mal e irresponsablemente. Termina diciendo que Stalingrado se enfrenta con perspectivas de grave escasez de combustibles. — Eje.

Condecoración francesa al Mariscal británico Douglas

Berlín, 20. — El comandante jefe de las fuerzas francesas en Alemania, General Koenig, ha impuesto en su residencia, próxima a Berlín, las insignias de Gran Oficial de la Legión de Honor, al Mariscal del Aire, Sir Sholto Douglas, comandante jefe de las fuerzas británicas en Alemania, y las de comandante de la misma orden, al General Sir Brian Robertson, segundo jefe de las mismas. — Eje.

Comienza el Ramadán, en Marruecos

Tetuán, 20. — A las veinte y cinco horas de anoche, el pueblo musulmán, asomado a las azoteas del Barrio Moro, vio aparecer la luna nueva, con que comienza el mes del Ramadán.

Desde una hora antes, miles de ojos de creyentes escrutaban el horizonte para descubrir la aparición del astro. Un vasto clamor elevóse de todas las gargantas al aparecer en el cielo la leve raya de la luna; mientras, disparaban el cañón de la Alcazaba y sonaban las primeras gaitas y anacites típicos. Durante treinta días, los creyentes musulmanes observarán un estricto ayuno desde el amanecer hasta el anochecer, no pudiendo beber ni fumar.

Los soviets han sido invitados a la próxima Conferencia de Paz con el Japón

Washington, 20. — Se anuncia en la Embajada soviética que ésta ha sido invitada, por el Departamento de Estado, para asistir a la reunión, que se ha de celebrar en fecha muy próxima, para tratar de la Conferencia de la paz con el Japón. La reunión ha sido convocada por los Estados Unidos para someter a examen de todos los miembros de la Comisión del Lejano Oriente, la propuesta de que se efectúe una conferencia preliminar el 19 de agosto. — Eje.

Acuerdo comercial entre Polonia y la zona rusa de ocupación en Alemania

Berlín, 20. — La Oficina de Información soviética anuncia la firma por Polonia y las autoridades de la zona rusa de ocupación de Alemania de un acuerdo comercial por el que se entregará, por la primera, coque, antracita y otros carbones, y recibirá fluido, potasa y chatarra. — Eje.

MUSICA

Quizás con algo de retraso, pero ya llegó la acostumbrada temporada de ópera veraniega, avalorada esta vez con la inclusión del nombre de Hipólito Lázaro en la lista de cantantes. Así, la noche del jueves con *Aida*, y ayer tarde con *Boheme*, el público de incondicionales del divo se volcó para aplaudir a su ídolo, que, justo es reconocerlo, tanto encarnando el Radamés de orillas del Nilo como al Rodolfo del parisense Montmartre, a ambos personajes supo infundirles aliento y vida con su dominio escénico y su voz siempre portentosa, que arrancó las ovaciones francas y sinceras del auditorio.

El sábado se dió *Tosca*, para lucimiento de Antonio Cortis y Pablo Vidal, dos concienzudos artistas que dieron brillantez a la velada; con ellos, y también con Lázaro triunfó la joven artista Clara de Alcalá, excelente promesa de una gran cantante, ya que sabe arrancar el aplauso en los pasajes de compromiso, como en el *Visti d'erte* pucciniano. El resto de la Compañía discreto, como corresponde a estos espectáculos veraniegos, que no admiten un presupuesto fabuloso. El maestro Alvarez García supo sacar todo el provecho posible del heterogéneo conjunto.

L. G. M.

A partir de hoy comienza en

ZOCO-CLUB

SU FANTÁSTICA GREAT WEEK

Hoy, noche, actuación de la formidable Orquesta

FACHENDAS

con su espectacular y variado repertorio, además de todo el espectáculo de Zoco. - No deje de asistir.

Rambla Flores, 10; C. Casañas, 9

ESPECTACULOS: NOVEDADES DE LA SEMANA

TEATROS

Concluyó ayer la brillante temporada lírica que venía realizándose en el Calderón. Realmente, ha constituido un resonante éxito, tanto artístico como económico. Última que el eminente y aplaudido barítono Marcos Redondo no haya querido sacrificarse aplazando unos días su descanso; muy merecido, desde luego, pero que el público habría celebrado lo retardara un poquitín, con objeto de no matar casi en flor una temporada tan excelente, que se han contado por llenos las actuaciones del extimio divo. Lo repetimos: una lástima. Porque cuando la zarzuela ha vivido tantas y tan amargas horas, era cuestión de no desperdiciar una ocasión tan clara para arrancarla con mayor insistencia de su lamentable languidez. Dejando eso aparte, consignemos que las últimas interpretaciones del señor Redondo han sido *La parranda* y *La dogaresa*, donde el gran cantante cosechaba siempre tan legítimos triunfos, que ahora ha reverdecido de modo por demás brioso. Ni que decir tiene que el señor Redondo ha escuchado entusiásticas ovaciones de sus admiradores, que verdaderamente forman legión.

Dos bellísimas producciones de don José María de Sagarra, La

POLIORAMA
¡Última semana!
JUANITA REINA
Solera de España

COMEDIA
Dos últimas semanas actuación de
Lola MEMBRIVES
Hoy, últimas del éxito
La familia Brac
Mañana, tarde y noche, reposición de la deliciosa obra de los **HERMANOS QUINTERO**
VENTOLERA
Creación maravillosa de
Lola MEMBRIVES

corona d'espines y Reina, han sido repuestas, con gran éxito, en el Barcelona. Se trata, en puridad, de dos joyas del teatro catalán, merecedoras de alta estima por sus notables méritos escénicos y poéticos. De su ejecución se encargó la Compañía Vila-Daví, observándose, sobre todo, la abilísima labor de conjunto.

En el Victoria tuvo efecto la reposición de la chispeante comedia de don Carlos Arniches, *La casa de Quirós*, que, según es sabido, constituye una de las más logradas creaciones interpretativas del gran actor y director Paco Melgares. La concurrencia le tributó sinceros aplausos.

Teatro BARCELONA
COMPANIA VILA - DAVÍ
Éxito delirante del poema
«REINA»
Obra cumbre de J. M. Sagarra
Genial creación de MARÍA VILA

TIVOLI
(Teatro de verano - Refrigerado)
Mañana PRESENTACION de los eminentes artistas
Victoria Marco Linares
Enrique de la Vara
RIGOLETTO
Estupendo reparto:
Victoria Marco Linares
Enrique de la Vara
María Francisca Vidal
Pablo Vidal
Maestro Alvarez-García
Localidades, de 1 a 4 y de 4 a 9

CINE MANILA
De lunes a jueves:
LA MONJA ALFÉREZ
María Félix - Angel Garaña
UN ROSTRO DE MUJER
Joan Crawford - M. Douglas
De viernes a domingo:
Otra vez aquel hombre
Tommy Handley - Greta Gyn
JUSTICIA CORSA
D. Fairbanks - Ruth Warrick

CINES

En los salones Capitolio y Metrópoli, que se han especializado en las películas de aventuras, han ofrecido últimamente, con el subtítulo de *Camino del desastre*, la primera jornada de una cinta de tal jaez: *La llave maestra*. Todos y cada uno de los rasgos característicos del género en cuestión figuran en el presente film, tejido con

CINE PRINCESA
A partir de hoy:
EL VELO AZUL
Gaby Morlay - Elvira Popescu
La casa de los millones
Luis Sandrini - Olinda Bozán

CINE ARENAS
(Cruz Cubierta, 22 - Tel 31169)
Semana del 21 al 27 julio
En escena:
ANTONIO BUSQUETS y su Orquesta - CHELMY, con su combinado espectacular 1947, integrado por destacadas figuras de variedades.
Y ALONSO ROMERO
ROSITA DE VALENCIA
En la pantalla:
SIGUIENDO MI CAMINO
ruta de SINGAPUR

FANTASIO
Inicia hoy su temporada de grandes reposiciones con **DOS FILMS INVOLVIDABLES CINCO GRANDES ESTRELLAS**
ESPOSA ANONIMA y EL SIGNO DEL ZORRO
Loretta Young, Robert Taylor, Tyrone Power, Linda Darnell y Basil Rathbone
Localidad única Ptas. 5'35

AGUA DEL VALLE DE SAN DANIEL
La mejor agua de mesa
GERONA

KURSAAL
TEMPORADA DE VERANO
5.ª SEMANA DE SELECCIÓN
SEMANA DEL 21 AL 27 DE JULIO
CIUDAD DE CONQUISTA
5.30 y 9.20
LA NINFA CONSTANTE
3.40, 7.20 y 11.10
Un gran programa WARNER BROS
Preferencia: 5 ptas. Especial: 3 ptas.

Noticario teatral y cinematográfico

A partir de mañana, lunes, se proyectará en los cines Vergara, Palacio del Cinema y Ramblas, un magnífico programa en exclusiva y continuación de estreno: *Muros de expiación*, un melodrama lleno de intensidad, en el que se desarrolla la angustiosa lucha del alcalde de un pueblito, en el cumplimiento de su deber, debe encarcelar a su propio hijo, cuya presencia en tan sombríos muros da a la trama un cariz interesante y emotivo. En la protagonización destaca la sobriedad de Thomas Mitchell, siguiéndole en méritos, Edward Ryan y Mark Stevens.

Y *Oro y marfil*, basada en la famosa comedia del mismo título, de Quintero y Guillén. La película

es un acierto de dirección — el nombre de Gonzalo Delgrás ya es una garantía de eficacia y buena técnica — y de interpretación, habiendo sido filmada en los mismos lugares donde transcurre la acción, llena de gracia andaluza y de garbo castizo. Los papeles principales han sido confiados a Nati Mistral, Mario Cabré y Leonor María, quienes hacen una creación de su tipo.

Como la brillante temporada que viene realizando en el Comedia la eminente actriz Lola Membrives está próxima a terminar, y muchos admiradores de la ilustre actriz han solicitado que reponga sus mejores creaciones del repertorio, mañana, tarde y noche, se ofrecerá la deliciosa comedia de los Quintero, *Ventolera*, escrita expresamente para Lola Membrives, y el sábado y domingo, tarde, se darán dos únicas representaciones de *La malquerida*, siguiendo a esta obra, *Ti-tania*, y pocos días después, *La Lola se va a los puertos*, elegida para el homenaje a Lola Membrives, y con la cual dará fin a su larga y magnífica campaña artística.

Con cinco grandes estrellas y dos películas inolvidables inicia hoy el Fantasio su temporada de grandes reposiciones. Las películas son *Esposa anónima*, de Loretta Young con Robert Taylor, y *El signo del Zorro*, que interpretan Tyrone Power, Linda Darnell y Basil Rathbone. Huelga ponderar los méritos de tales films y de sus protagonistas, por sobrado conocidos. Es un programa digno de inaugurar esta breve etapa estival, en cuyo curso se propone el Fantasio desfilar por su pantalla aquellas películas de anteriores temporadas que constituyeron el mayor deleite del público selecto y que éste desea ver de nuevo en un marco de distinción para revivir inolvidables recuerdos.

Para hoy, lunes, se anuncia un interesante estreno en los cines Maryland y Español. *Los peligros de Nyoka*, en dos jornadas, tituladas *Intriga en el desierto* y *Abisados vivos*, es la película que todo el buen aficionado a las películas de aventuras reclamaba y no dejará de verla. La intrépida Nyoka dirige una expedición al desierto de la Arabia legendaria en busca de un secreto celosamente guardado por una tribu salvaje. Últimos ofrece al público esta novedad, en la que Kay Albridge y Clayton Moore rivalizan en hazañas y aventuras, que harán la delicia de la juventud.

Además, se proyectará, en calidad de continuación de estreno, *Alas en los pies*, interpretada por Jerry Colonna.

MARYLAND ESPAÑOL
(Ambos locales refrigerados)
HOY, LUNES, SENSACIONAL ESTRENO
¡LUCHAR! ¡AUDACIA! ¡EMOCIÓN!

Los PELIGROS de NYOKA
Hoy ALBRIDGE (LA REINA DE LAS SERPIENTES) Clayton MOORE Director WILLIAM WITNEY
Primera jornada:
«INTRIGA EN EL DESIERTO»
Y en continuación de ESTRENO:

TEATROS
APOLO. TI. 18948. Compañía de Pepe Alba. Hoy, 5.30 y 10.30: Éxito clamoroso de *Enredado de cachorros*. La obra más mala de Tono. La mejor creación de Emilio Clement y Pepe Alba. ¡¡Dos horas de risa!!
BARCELONA. Teléfono 13751. Compañía Vila-Daví. Hoy y mañana, a las 6 y 10.45: Grandioso éxito de la obra cumbre del poeta J. M. Sagarra, *Reina*. Genial creación de la eminente actriz María Vila.
BORRAS. TI. 25627. Compañía de comedias cómicas de Martínez Soria. Hoy y todos los días, 6.45 y 10.30: Éxito de *La tía de Carlos*. Risa hasta hartarse con F. Martínez Soria.
COMEDIA. TI. 14172. (Refrigeración ultramoderna.) Compañía de Lola Membrives. ¡Dos últimas semanas! Hoy a las 6 y 10.30: Últimas del éxito *La familia Brac*. Mañana, tarde y noche, sensacional reposición de la deliciosa obra de los Quintero, *Ventolera*. Creación maravillosa de Lola Membrives.
COMICO. TI. 33320. Todos los días, 5.30 y 10.30: Gasa presenta la revista española *¡Tari... al Cómic!* ¡24 semanas de éxito delirante! ¡Hacia las 400 representaciones! ¡El espectáculo favorito del público barcelonés!

CARTELEERA
cinco hermanos, por Thomas Mitchell, y altas variedades con la familia See-Hee.
ALCAZAR. Continúa desde las 4. Butacas a 3 y 3 ptas. Hoy y hasta jueves: *La Zarina* y *El vencedor de Napoleón*. Viernes a domingo: *Un hombre importante* y *Loquiandía*.
ALONDRA. 16 años y Lo que piensan las mujeres.
AMERICA. *El capitán Maravilla* y *El rayo del terror* (primera jornada).
ARENAS. *Siguiendo mi camino* y *Ruta de Singapur*. En escena: Chelmy con su combinado espectacular 1947, integrados por destacadas figuras de variedades de *Alonso Romero*, Rosita de Valencia y Antonio Busquets y su orquesta.
ARISTOS. Continúa desde las 3.45: *Mar abierto*, por Marchi Fresno y José M. Lado, y *Los dos ríoles*, por Luis Sandrini y Hugo del Carril.
ARNAU. *El proscrito* y *Colmillos vengadores* (última jornada). En escena: Emilio del Río Faust con altas variedades.
ASTORIA. Tarde, de 3.45 a 8.30: *Hara-Kiri* y *Horizontes perdidos*. Noche, 10.15: Séptima sesión cine; proyectándose, *Le Suite française*, y *2.º, Sortilège*.
ATLANTA. Continúa desde las 3.45: *Hara-Kiri*, y ade-

CINE MANILA
De lunes a jueves:
LA MONJA ALFÉREZ
María Félix - Angel Garaña
UN ROSTRO DE MUJER
Joan Crawford - M. Douglas
De viernes a domingo:
Otra vez aquel hombre
Tommy Handley - Greta Gyn
JUSTICIA CORSA
D. Fairbanks - Ruth Warrick

MISTRAL, 16 años y El proscrito.
MODERNO (Gerona, 17B). En este mundo traidor y El falsario. En escena grandes variedades, actuando Berenguer y Mari Deep, Conchi y Senabre, D'Anselmi, Aurorita Esteve y Los D'angols.
MONTECARLO. Tarde, continúa de 4.20 a 8; noche, a las 10.30: *La escalera de caracol*, por Dorothy McIre y George Brent. Documental y NO-DO.
NIZA (Plaza de la Sagrada Familia, 42, Rosellón, 372). Sesión continua desde las 4: *El proscrito*, *Los martes, orquídeas*, y *NO-DO*.
ORIENTE Y CASTILLA. *La apuesta era su hijo*, *Sucedí sin querer* y *NO-DO*.
PALACIO DEL CINEMA. (Con acondicionamiento de aire.) Desde las 3.30: *Muros de expiación* y *Oro y marfil*.
PARIS. Continúa desde las 3.30: *Sucedí en China*, por Clark Gable, *Lo que desea toda mujer* y *NO-DO*.
PRINCESA. Desde las 3.30: *El velo azul* y *La casa de los millones*.
PRINCIPAL PALACIO. Desde las 3.15: *Los dos ríoles*, por Sandrini y Hugo del Carril, *Mar abierto* y *NO-DO*.
RAMBLAS. *Muros de expiación* y *Oro y marfil*.
REX. Cuando ellas se encuentran y

ALAS EN LOS PIES
ELLEN DREW RICHARD DENNING JERRY Y COLONNA VERA HUBA RALSTON
RITMO ESPECTACULAR Y ALLEGRIA
DIRECCION DE BERNARD VORHADS
Producción Republic

ASTORIA
Hoy, noche, a las 10.15
VIII sesión «CINEMA»
Estrenándose en sesión única el gran film de Cristián Jaque
«SORTILÈGES»
con Fernand Ledoux, Renée Faure y Madeleine Robinson
Además:
«SUITE FRANÇAISE»
Un maravilloso documental francés
(Ambas cintas en versión original sin rótulos)

CAPITOLIO-METROPOLI
HOY, LUNES, ESPECTACULAR ESTRENO
¡17.000 ESPELUZANTES AVENTURAS PERSIGUIENDO ESPÍAS!
LA LLAVE MAESTRA
(EN 2 JORNADAS)
MILBURN J. STONE WILEY DENNIS MARIS MOORE WRIXON ALFRED ADDISS LA RUE RICHARDS RUSSELL HICKS
¡17.000 Combates a VIDA O MUERTE!
2.ª y última jornada:
«RELÁMPAGOS SUBTERRÁNEOS»
EL RUDO LENGUAJE DE LAS PISTOLAS EN UN MUNDO DE PELIGROSOS ESPÍAS Y AVENTUREROS
Además: MORENA CLARA, por Imperio Argentina

Indonesia pedirá a Holanda la designación de un país neutral cuyo arbitraje pueda evitar la guerra

Si dicha gestión fracasa, se solicitará la intervención del Consejo de Seguridad de la O.N.U.

Batavia, 20. — La República indonesia se dispone a pedir a Holanda que designe un país neutral que sirva de árbitro en el problema indonésico, a fin de evitar la guerra, según se sabe de fuente oficial. Si este llamamiento no diera resultado, se hará una petición oficial al Consejo de Seguridad de la O.N.U., para que intervenga, al efecto de reducir la gran tensión que existe, que hace pensar en la declaración de guerra, de un momento a otro. Los funcionarios británicos han informado a los republicanos indonésicos que carecen de poderes para actuar. — Efe.

Mentis a las informaciones relativas a la dimisión de Spoor

La Haya, 20. — En los círculos intimamente relacionados con el Gobierno, se niega fundamento a ciertas informaciones según las cuales el Teniente general Spoor, comandante en jefe de las fuerzas holandesas en las Indias Orientales neerlandesas, pensaba dimitir por ser intolerable la situación militar. — Efe.

Actitud de los estibadores australianos

Sydney, 20. — Los estibadores australianos no ayudarán jamás con su trabajo los planes militares holandeses en Indonesia, declara el Secretario general adjunto del Sindicato de aquéllos, de modo que si persisten los neerlandeses en sus propósitos bélicos — agregó — los estibadores volverán al boicot que durante veintidós meses aplicaron a los buques holandeses y que en 10 de julio fué levantado, con la condición de que el 75 por 100 de los productos cargados en barcos holandeses fuera a parar, a través de puertos neerlandeses, al Gobierno indonésico. — Efe.

Nota sometida a la Comisión general holandesa

Batavia, 20. — La República indonesia anuncia que ha entregado a la Comisión general holandesa una nota exponiendo tres puntos para una solución pacífica de la crisis entre la República y los Países Bajos. La nota sugiere: 1.º Una reunión de

la Delegación indonesia con la Comisión general; 2.º En caso de fracasar en sus propósitos de paz la reunión, la elección conjunta por holandeses e indonesios de un Jefe de Estado neutral para que arbitre el conflicto; y 3.º De no dar tampoco solución este procedimiento, ser el Tribunal internacional de La Haya el que designe árbitro.

No ha habido reacción inmediata de los holandeses a la nota, creyéndose que los republicanos proponen que las medidas que fueren sean tomadas para el día 22 del actual, fecha que, por otra parte, y según ciertas informaciones de Amsterdam, parece han señalado los neerlandeses para lanzarse a la ofensiva.

Al recibir de la nota, los altos funcionarios holandeses se han reunido para su estudio. La creencia general es que tendrá fría acogida, y que la reacción neerlandesa será la de que no hay problema que arbitrar. — Efe.

Llamamiento del Partido Popular Católico

La Haya, 20. — El partido popular católico ha dirigido un llamamiento a los holandeses e indonesios de las Indias Holandesas para que apoyen al Gobierno holandés e impidan que las hostilidades se extiendan a todas aquellas posesiones. — Efe.

La situación en Grecia

EL COMITE CENTRAL DEL E.A.M. CENSURA DURAMENTE LA ACTUACION DEL GOBIERNO HELENO

Bulgaria protesta ante la O.N.U. por la violación de su territorio por fuerzas griegas que perseguían a un grupo de «demócratas»

Londres, 20. — Radio Moscú dice que el Comité central del E.A.M. ha informado a los Go-

«Precisa eliminar los indicios de guerra indirecta que existen en algunos puntos de nuestro continente, para evitar que se conviertan en un nuevo conflicto que devaste a Europa»

Discurso de Ramadier, ante los miembros del partido socialista, en Perpignan

Perpignan, 20. — El Jefe del Gobierno francés, Paul Ramadier, ha pronunciado un discurso ante los miembros del Partido socialista francés en esta ciudad. Puso de relieve que Francia continuará su tradicional política de paz y tratará por todos los medios de conciliar las divergencias existentes entre Estados Unidos y Unión Soviética. Puso de relieve que en algunos puntos del Continente europeo existen indicios de una guerra indirecta. Indicios que es preciso eliminar para que no lleguen a tiempo de convertirse en un nuevo conflicto que devaste Europa. Indicó que no responden a la realidad de los hechos las acusaciones soviéticas de que Rusia fué eliminada de la Conferencia de Cooperación Económica recientemente celebrada en París, «ya que es deseo del Continente que la Unión Soviética participe en el plan de ayuda como potencia europea que es». Recordó que Moscú tiene siempre reservado su

puesto. Se refirió a la acusación de que Francia quiere hundir para siempre a Alemania y dijo que esto no es cierto, aunque Francia no puede olvidar las lecciones del pasado. Finalmente señaló que el plan de ayuda de los Estados Unidos deben tener prioridad los países que fueron víctimas de los ataques de Alemania, entre ellos, Francia, y que Alemania debe recibir sólo lo imprescindible para vivir. — Efe.

Se levantan las restricciones de fluido, en Méjico

Méjico, 20. — Han sido levantadas las restricciones de consumo de energía eléctrica por las particulares para uso doméstico, que habían sido impuestas como consecuencia de la sequía. Subsisten para los usuarios de fluido con fines industriales. — Efe.

Cuádruple accidente de aviación, en Australia

Melbourne (Australia), 20. — Ocho miembros de la Marina británica han resultado muertos y otros dos heridos al sucederse, en una hora, varios accidentes de aviación durante los ejercicios de despedida que realizaban los aparatos de la escuadrilla de portaaviones británicos que está visitando los puertos australianos.

Dos aparatos de «Theseus» chocaron en el aire y cayeron desde una altura de trescientos metros en la bahía de Port Phillip, matándose cinco de los tripulantes y quedando heridos dos, uno de los cuales falleció más tarde en el hospital.

Una hora más tarde, otro avión del «Theseus» realizó un mal aterrizaje en la cubierta del portaaviones e hirió mortalmente a un marinero, y al momento otro avión caía sobre la cubierta del «Glory», en medio de los aparatos aparcados y hería a dos mecánicos de los que uno murió al llegar al hospital. — Efe.

Declaración del representante de Varsovia en Washington

Londres, 20. — El Embajador polaco en esta capital, Jozef Winiewicz, ha declarado que su Gobierno protestará cerca de varias naciones contra cualquier plan que diese a las necesidades de Alemania derecho de prelación sobre las de los países aliados, a que diese a Alemania la posibilidad de ser de nuevo el «gigante industrial» de Europa. — Efe.

Mac Arthur aceptará la candidatura a la Presidencia de los Estados Unidos

Londres, 20. — El General Mac Arthur aceptará que sea presentada su candidatura a la Presidencia de los Estados Unidos en las elecciones que se celebrarán el año próximo. La noticia no está confirmada y la publica el periódico Sunday Pictorial, que, a su vez, la atribuye a «personas allegadas al General Mac Arthur». — Efe.

PERON procederá enérgicamente contra los causantes de la carestía de la vida

Buenos Aires, 20. — El Presidente Perón ha declarado que procederá con serenidad y energía contra los causantes de la carestía de la vida, haciendo gravitar todo el peso de la ley sobre los infractores de las disposiciones que tienden al abaratamiento, los que no sólo sufrirán las sanciones pertinentes, sino que correrán el riesgo de perderlo todo. El Presidente argentino ha hecho, además, un llamamiento a los obreros para que mantengan el ritmo de la producción y la proporción creciente, como medio más eficaz para abaratar la vida. — Efe.

Entra en erupción el volcán del Monte Asso (Japón)

Se han producido daños de gran importancia

Tokio, 20. — El volcán del monte Asso ha entrado en erupción, produciendo daños de gran importancia. Las cosechas han quedado destruidas por la lava, especialmente los arrozales y plantaciones de tabaco. Se ignora el número de víctimas. — Efe.

Otro volcán en actividad

Managua, 20. — La erupción del volcán Carro Negro ha alcanzado su punto culminante. La línea ferroviaria de Corinton ha quedado cortada. Los habitantes de la región han abandonado sus hogares y se dirigen hacia el sur transportando los enseres que pueden. El General Somoza ha visitado la zona afectada. — Efe.

Concurso Exposición de Artesanía marroquí

Tetuán, 20. — Con asistencia del Alto Comisario, Teniente general Varela; Delegado de Economía y otras autoridades y personalidades, se ha efectuado la inauguración del Concurso -Exposición de Artesanía marroquí, en los pabellones instalados en el Real de la Feria. Todas las muestras de la artesanía marroquí están representadas en el Concurso, y merecen especial mención los trabajos en cuero, cerámica y metalistería. — Cifra.

Visita de estudiantes sevillanos

Tetuán, 20. — Los estudiantes de Derecho de Sevilla, que realizan un viaje de final de curso por la Zona del Protectorado, han llegado a Chajen. Los estudiantes sevillanos efectuarán diversas visitas y serán obsequiados con distintos actos. — Efe.

Los delegados de la O.N.U. abandonan Palestina

Jerusalén, 20. — Los delegados de la Comisión de investigación de las Naciones Unidas han salido de Palestina acompañados de una gran escolta. En la línea del ferrocarril paralela a la carretera establecieron varias minas que se afirma fueron colocadas por miembros del «Irgum Zvai Letumi». — Efe.

Un nuevo servicio de MUEBLES LA FABRICA

Las necesidades del día hacen que vaya transcurriendo el tiempo, y cuando llega la hora de renovar nuestro piso, dormitorio, comedor, despacho, etcétera, los planes tan largamente acariciados no se pueden realizar. AHORRO PARA EL MUEBLE les resuelve este problema. Consúltenos.

MUEBLES LA FABRICA (FERSA), Radas, 20. P. S. Teléfonos 35856 - 34550. — La mayor exposición de muebles de España. — Facilidades de pago a quien las solicite. — Agencias en LERIDA, REUS, VILANUEVA Y GELTRU Y TENERIFE.



AL CERRAR

El Jefe del Gobierno holandés da poderes al Gobernador general de Indonesia para utilizar el Ejército en «acciones de policía»

La Haya, 20. — El Jefe del Gobierno holandés, doctor Beel, ha anunciado esta noche ante el micrófono de la radio de La Haya, que ha dado poderes al Gobernador general holandés en Indonesia para utilizar el ejército holandés en «acciones de policía».

Agregó que a las cinco de esta tarde han comenzado estas «acciones de policía» contra las huestes de los republicanos indonesios. Puso de relieve que esta decisión ha sido tomada con sentimiento, pero que ha sido inevitable después de rechazadas las proposiciones holandesas por parte de los dirigentes indonesios y de haber sido violada la soberanía holandesa. Indicó también que la República de Indonesia no puede garantizar la seguridad y la justicia. — Efe.

Más detenciones

Batavia, 20. — Al mismo tiempo que el Vicepresidente del Consejo de la República Indonesia, Gani, fueron detenidos todos los dependientes y criados del ex Primer Ministro Sutan Sjahrir, hoy consejero del Presidente Sukarno, en cuya casa se hospedaba Gani.

La acción holandesa siguió a una declaración del Lugarteniente del Gobierno General de las Indias orientales neerlandesas, van Mook, de que el Gobierno holandés no puede considerarse por más tiempo ligado por la tregua «La tregua — dijo van Mook — jamás la han respetado en realidad los indonesios, cuyo bloqueo de Medan ha llevado a la población de esa ciudad a la depauperación. Después, propuso Holanda que las tropas republicanas se retirasen a 12 km. más allá de las divisionarias entre ellas y las neerlandesas, negándose los indonesios a aceptar la proposición, a pesar de la creciente violencia que se registraba aquí, así como en ciertas partes de Indonesia oriental y de Borneo, y de la destrucción irracional de carreteras, puentes y bienes de todas clases. Los republicanos tomaron rehenes, habiendo sido sacados de sus casas millares de indios, chinos, árabes y holandeses. En vista de todo ello resultaba insostenible la situación actual.

«Como quiera que el Gobierno neerlandés no ha modificado su propósito de llevar a ejecución el programa político contenido en el acuerdo de Linggadjeti, él tomará por sí medidas encaminadas a restaurar la seguridad en las zonas lo suficientemente amplias para que pueda realizarse aquel programa. El Gobierno está convencido de que tendrá la aprobación y la ayuda de infinitos indonesios para cumplir esta tarea.

«No hemos llegado a este grave determinación sin haber tratado de resolver de otras formas el problema, pero estamos convencidos ya de que no habrá más solución que ésta.

«La acción militar quedará localizada, salvo que los acontecimientos nos obliguen a obrar de otra manera.» Van Mook añadió que doscientos indonesios, la mayor parte de los cuales fueron enviados a Batavia por la «República» para fomentar disturbios, serán «custodiados para su protección», siendo fácil que queden en libertad de aquí a unos días; dijo, también, que a los demás republicanos se les permitirá llevar su vida normal en la ciudad, en la que seguirán saliendo periódicos republicanos.

El doctor Gani fué llevado al edificio del Ministerio republicano de Asuntos Exteriores ya ocupado por los neerlandeses, a través de calles acordonadas por tropas amonésicas — naturales de Amboina, isla de las Molucas, cuyos habitantes son muy afectos a la Corona neerlandesa —, y sin que ofreciera resistencia alguna. En el edificio de referencia se encuentran detenidos los doscientos sospechosos citados.

También fué detenido el doctor Mohamed Tamzil, Subsecretario de Asuntos Exteriores de la «República», así como — entre otras personalidades — el Alcalde de Batavia, Suwirjo.

Ha sido impuesta la censura, exclusivamente para informaciones de carácter militar. — Efe.

Batavia, 20. — El doctor Gani y el doctor Tamzil han regresado

desde el Ministerio republicano de Asuntos Exteriores, al que habían sido llevados en unión de los demás detenidos, a sus residencias oficiales, en las que quedarán bajo la vigilancia de la policía. — Efe.

Acción militar y policíaca

Batavia, 20. — Al incautarse de los edificios públicos ocupados por el Gobierno republicano, la policía y las tropas holandesas interrumpieron las comunicaciones telefónicas, y por una mala interpretación de las órdenes superiores, también las cablegráficas con el exterior, que luego fueron restablecidas.

Las autoridades republicanas habían ordenado a sus empleados que no ofrecieran resistencia, y, en efecto, las fuerzas neerlandesas llevaron a cabo su cometido sin dificultad. A los funcionarios republicanos les habían pagado — en previsión de los acontecimientos — dos meses de sueldo, y les habían facilitado cuantos víveres era posible, ordenándose también que no cooperaran con los holandeses.

Antes de iniciarse la acción militar, el doctor Van Mook escribió al Gobierno republicano para advertirle que el neerlandés reconocía su libertad de acción para poner término a una situación intolerable, garantizando, por lo demás, el mantenimiento del orden y el cumplimiento de la ley de forma que resulte aplicable el programa político acordado en Linggaaji, por el que se crean los Estados Unidos de Indonesia.

Se supone que las operaciones lanzadas con carácter local en todos los puntos del perímetro ocupado por los neerlandeses tendrán un objetivo principal en la capital republicana, Jogjakarta, a 480 kilómetros de Batavia, pero que transcurrirán por lo menos dos días antes de que comience el avance, pues en ellos habrán de quitarse minas y otros obstáculos.

Según noticias de Jogjakarta, el Pandit Nehru ha enviado al Gobierno republicano un mensaje por el que asume la responsabilidad, en nombre de la India, de apoyar el estatuto «de facto» de la república. — Efe.

Batavia, 21. — «No hay perspectivas de verdadera solución en nuevas negociaciones», dijo Van Mook en su declaración. Acusó a las fuerzas republicanas de no haber observado jamás la tregua y de haber realizado agresiones contra prisioneros protegidos por Holanda y residentes en los límites de los dos territorios, haber llevado a cabo acciones militares contra territorios fuera de la república y de no haber cesado de hacer una propaganda de provocación. — Efe.

Según Radio Moscú, las hostilidades empezaron el sábado, en Java y Sumatra

Londres, 20. — Radio Moscú anuncia que las hostilidades entre indonesios y holandeses comenzaron el sábado en varios sectores de Java y Sumatra, principalmente en las cercanías de Surabaya, Bandung y Palembang. La artillería holandesa, según estas noticias, actúa intensamente. — Efe.

Actitud del Foreign Office

Londres, 20. — El Foreign Office publica una declaración anunciando que el Gobierno británico ha manifestado al holandés que siempre estará dispuesto a poner a disposición de él y de los republicanos indonesios sus buenos oficios. Esta acción británica se ha llevado a cabo — añade el Foreign Office — previa consulta con los Estados Unidos. — Efe.

Declaración del Gobierno holandés

La Haya, 20. — El Jefe del Gobierno holandés ha declarado que no se siente ya ligado por el convenio de Linggadjeti, pero que desearía negociar con cualquier Gobierno republicano capaz de cumplir los términos del convenio en los mismos principios que lo guiaron cuando se llevó a efecto. — Efe.

El refresco favorito
Cuando usted bebe Orange-Crush saborea un refresco que, a la vez que delicioso, le satisface, sin empalagarlo, porque... ¡es un refresco que está en su punto!
Orange-Crush es no sólo delicioso... es sano, saludable. Pida siempre la conocida botella estriada, que es la garantía del producto genuino.

Orange-Crush

JOYAS RAMBLA FLORES, 15 RELOJES
BARCELONA
LA ACTIVA
REGALOS para San JAIME PROMETIDA
ANILLOS